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 على:تجاه عمودي  بإ ( ⃑⃑ (عندما ٌقذف بسرعة )(q+ماالذي ٌحصل لجسٌم  موجب الشحنة  سؤال 

 

                                                                                      تمهٌدي                                        خطوط مجال كهربائً منتظم  -1  

 تمهٌدي       1د        منتظم خطوط مجال مؽناطٌسً -2

          :الجواب   

                                  لخطوط المجال الكهربائً  بمستو مواز     الجسٌم سٌتؤثر بقوة كهربائٌة  هذا 1-

             ⃑ q =      وهذه القوة تعطى بالعلاقة:

 

                                     نحرؾ عنوسٌ الفٌض على ذلكبمستوى عمودي      بقوة مؽناطٌسٌة سٌتؤثر -2   

                                   عموديتإثر بإتجاه  المؽناطٌسٌةون القوة وذلك لك دائرٌاالاصلً وٌتخذ مسارا  مساره

          ⃑⃑⃑⃑    ⃑ )q=    :الاتجاهٌة للقوة المؽناطٌسٌة هً والصٌؽة ( ⃑ ) على متجه السرعة
 

 

 مؽاطٌسً؟ تعٌٌن اتجاه القوة المؽناطٌسٌة المإثرة على الأجسام الداخلة فً المجالكٌؾ ٌمكنك   سؤال 

 
 اب : والج

                                      من إتجاه صابع الكؾ الٌمنى الكؾ الٌمنى إذ تدور أ ذلك بتطبٌق قاعدة

⃑⃑  )نحو اتجاه المجال المؽناطٌسً  ⃑  السرعة                                       الأبهام الى إتجاه  فٌشٌر اتجاه (⃑ 

  qvB sinƟ=     وتحسب القوة  المؽناطٌسٌة من العلاقة:  (   ) القوة

                                               ومتجه كثافة(  ⃑ ) هً الزاوٌة المحصورة بٌن متجه السرعة( θ)  إذ إن

⃑⃑  )المؽناطٌسً الفٌض  ⃑). 
 

 ؟ المإثرة فً شحنة متحركة داخل مجال مؽناطٌسً القوة المؽناطٌسٌةعلام تعتمد   سؤال 

 
 الجواب : 

 

 ( .  مقدار شحنة الجسم ) -1
 (. سرعة الجسم المتحرك ) -2
 ( .Bكثافة الفيض المغناطيسي ) -3
 الزاوية المحصورة بين سرعة الجسم وكثافة الفيض المغناطيسي.  -4
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 ؟ المإثرة فً شحنة متحركة داخل مجال مؽناطٌسً متى تكون القوة المؽناطٌسٌة  سؤال 

 

 بؤعظم ماٌمكن -2              مساوٌة للصفر       -      1

 :الجواب     

  بٌن متجه السرعة المحصورة (θ)المؽناطٌسٌة مساوٌة للصفر عندما تكون الزاوٌة  تكون القوة -1 

 .             لأن  (θ)الفٌض  مساوٌة للصفركثافة  ومتجه      

 تكون الزاوٌة المحصورة بٌن متجه السرعة  تكون القوة المؽناطٌسٌة مساوٌة لأكبر قٌمة لها عندما -2

 .              لأن  (Ɵ=90)الفٌض وكثافة     
 

                                  بإ تجاه(  ⃑ (عندما ٌقذؾ بسرعة )(q+ ماالذي ٌحصل لجسٌم  موجب الشحنة   سؤال 

  2د      ٌن أحدهما كهربائً وآخر مؽناطٌسً؟ مجالٌن متعامد  عمودي على

 الجواب:

⃑⃑    ⃑ )q=   وأخرى مؽناطٌسٌة    ⃑ q=   سٌتؤثر بقوتٌن أحدهما كهربائٌة     ⃑)  

 والقوة المؽناطٌسٌة فً هذه الحالة إما تكون بإتجاه القوة الكهربائٌة أو معاكسة لها ، 

       +   =   ز وتعطى بالعلاقة الاتٌة:      لة هاتٌن القوتٌن تسمى بقوة لورنوأن محص 

                

      تمهٌدي               ؟ وماهً أهم استثماراتها ورنز؟لماهً قوة    سؤال 

 

 ٌن احدهما كهربائً والاخر مؽناطٌسً ن ٌإثر بها مجالٌن منتظمٌن متعامدهً محصلة قوتٌ الجواب: 

 . على جسٌم مشحون ٌتحرك بصورة عمودٌة على المجالٌن             

       +   =      :   وتعطى قوة لورنز بالعلاقة الاتٌة              
       

  بة الاشعة الكاثودٌة للتحكم فً مسار الاشعة الكاثودٌة الساقطة على انبوقوة لورنز فً وتستثمر 
  الشاشة.

هو ظاهرة تولٌد قوة دافعة كهربائٌة محتثة وتٌار محتث فً دائرة كهربائٌة  :الحث الكهرومغناطٌسً

    1د         ٌسً لوحدة الزمن.مقفلة)حلقة موصلة أو ملؾ( نتٌجة حصول تؽٌر فً الفٌض المؽناط

     ؟اورستد ما هو إكتشاف    سؤال 

                                 عند مرور تٌاركهربائً فً موصل ٌتولد حوله مجالا مؽناطٌسٌا.الجواب:
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 إشرح نشاط عملً توضح فٌه إستعمال المجال المؽناطٌسً فً تولٌد   سؤال     

      تٌار كهربائً؟                             

                               ملؾ سلكً مربوط بٌن طرفً أمٌتر رقمً، ساق مؽناطٌسٌة : أدوات النشاط

 أحد أوجه الملؾ. ٌواجه قطبها الشمالً

 طرٌقة العمل:

 قراءة الأمٌتر صفر بسبب ملؾ فإن   ق ساكنة نسبة الىعندما تكون السا                          

 الذي ٌخترق الملؾ مع الزمن .   تؽٌر بالفٌض المؽناطٌسً  عدم  وجود

 

 القطب الشمالً ٌواجه الملؾ  الملؾ بحٌث   المؽناطٌس نحو جوؾ دفع ن                             

                               نجد  أن الأمٌترٌنحرؾ مشٌرا الى مرور تٌار كهربائً بإتجاه معٌن بسبب 

 الذي ٌخترق الملؾ لوحدة الزمن .    المؽناطٌسً   حصول تؽٌر بالفٌض

 

 سٌشٌر                          بعد الساق المؽناطٌسً عن جوؾ الملؾ وقطبها الشمالً مواجه لهن

                               قصان انسٌاب تٌار كهربائً بالإتجاه المعاكس وذلك لحصول ن الأمٌتر الى

  .مع الزمن ٌخترق الملؾ( الذي   )بالفٌض المؽناطٌسً 

                                  حصلإذا        ٌنساب تٌار كهربائً فً الدائرة ٌسمى بالتٌار المحتث الإستنتاج:   

              الزمن. لوحدة( الذي ٌخترق الملؾ    )المؽناطٌسً  بالفٌضتؽٌر 

  المنساب فً ملؾ ٌتحرك عرؾ التٌار المحتث ، ثم بٌن العوامل التً ٌعتمد علٌها التٌار المحتث  سؤال 

 مؽناطٌسً.  بالقرب منه ساق 

 الجواب : 

( الذي ٌخترق حلقة معدنٌة او    )تؽٌر بالفٌض المؽناطٌسً التٌار المتولد نتٌجة هو التٌار المحتث:

 الزمن. خلال وحدةملؾ 

                                                  العوامل التً ٌعتمد علٌهاالتٌار المحتث المنساب فً ملؾ                    

 سرعة الحركة النسبية بين القطب المغناطيسي والملف   - 1

 عدد لف ات الملف -2

 مقدار الفيض المغناطيسي الذي يخترق الملف. -3

 .النفوذية المغناطيسية لمادة جوف  الملف 4 - 
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 ماهو إكتشاؾ فراداي؟  سؤال 

ٌتولد تٌار محتث فً دائرة كهربائٌة مقفلة )ملؾ او حلقة موصلة(فقط عندما ٌحصل تؽٌر الجواب: 

طٌسً المار خلال الدائرة لوحدة الزمن )المؽنا بالفٌض
   

 𝑡
 2د        تمهٌدي          (.

    0202 .فً الحث الكهرومؽناطٌسً اشرح نشاط توضح فٌه اكتشاؾ فراداي  سؤال 

 الجواب:

                                ول حلقة مقفلة من الحدٌد المطاوع،مفتاحملفٌن ملفوفٌن ح:أدوات النشاط 

                           فً منتصؾ التدرٌج      صفره كلفانومٌتر ،اسلاك توصٌل ،بطارٌة  ،كهربائً

 طريقة انعمم:

  (تاح)هذة الدائرة الملؾ الابتدائًوالمفنربط احد الملفٌن على التوالً مع البطارٌة                               

 .)نربط الملؾ الاخر بٌن طرفً الكلفانومٌتر )دائرة الملؾ الثانوي                                                                                                                                                   

 نؽلق المفتاح المربوط مع الملؾ الأبتدائً نلاحظ انحراؾ مإشر المقٌاس 

 مع الملؾ الثانوي على احد جانبً صفر التدرٌجة ثم المربوط  )الكلفانومتر( 

  رجوعه الى الصفر. 

 المعاكس  راؾ مإشر المقٌاس بالاتجاهحنقوم بفتح المفتاح نلاحظ ان                                                 

 المرة ثم عودته للصفر بعد فترة وجٌزة.  هذه

 

                                              ٌتولد تٌارمحتث فً دائرة كهربائٌة مقفلة)ملؾ سلكً أو حلقة  الإستنتاج: 

الذي ٌخترق تلك الدائرة لوحدة الزمن)تؽٌر بالفٌض المؽناطٌسً  موصلة( فقط عندما ٌكون هناك
   

 𝑡
).  

 

 ماهو التعلٌلٌل الذي اعطاه فراداي لفشل المحاولات التً سبقت اكتشافه فً تولٌد تٌار كهربائً    سؤال 

  بواسطة مجال مؽناطٌسً ؟

 .على المجالات المؽناطٌسٌة الثابتة فقط  تدفشلت لأنها اعتم الجواب: 
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 أحٌائً       نشاط توضح فٌه ظاهرة الحث الكهرومؽناطٌسً.اشرح   سؤال  

الاخر(  مجوفان مختلافان فً قطرٌهما )ٌمكن ادخال احدهما فًملفان سلكٌان  ادوات النشاط: 

 .،كلفانومٌتر صفره فً وسط التدرٌجة ،ساق مؽناطٌسٌة ،اسلاك توصٌل،بطارٌة ،مفتاح كهربائً

 خطوات النشاط:

    :اولا

 احد الملفٌن بواسطة اسلاك التوصٌل مع طرفً الكلفانومٌتر.ربط طرفً ن 

 نسبة للمؾ ،نجد ان مإشر  نجعل الساق المؽناطٌسٌة وقطبها الشمالً مواجها للمؾ وفً حالة السكون

   الملؾ(.   )لاٌنساب تٌار كهربائٌة فً الكلفانومٌتر ٌبقى ثابتا عند صفر التدرٌجة 

  ماذا نلاحظ؟ ، الملؾ ثم نبعدها عنهندفع الساق المؽناطٌسٌة نحو وجه  

 عند  مٌتر ٌنحرؾ الى احد جانبً صفر التدرٌجةونجد ان مإشر الكلفان(                        

                                مشٌرا الى انسٌاببإتجاه معاكس )عند ابعادها(  وٌنحرؾاق تقرٌب الس

 تٌار محتث فً دائرة الملؾ.

 :ثانٌا

  توصٌل للحصول  اسلاك بٌن قطبً البطارٌة بواسطة طرفً الملؾ الاخر)الملؾ الابتدائً(نربط

 على مؽناطٌس كهربائً .

 نجد ان بموازة محوره س وإبعاده مرة اخرى (بتدائًنحرك الملؾ المتصل بالبطارٌة )الملؾ الإ

  اخرىمعاكس مرة ه تجامإشر الكلفانومتر ٌنحرؾ على احد جانبً الصفر مرة اخرى وبإ

                                       الملؾً دائرة ف  كهربائً محتث تٌاروبالتعاقب مشٌرا الى انسٌاب 

                                        الحركة النسبٌة بٌن الملفٌن. عدم توافرللصفر عند الثانوي ثم عودته 

 :ثالثا 

  الابتدائً ونجعله مفتوحا.دائرة الملؾ  كهربائً فً  نربط مفتاح 

 ندخل الملؾ الابتدائً فً جوؾ الملؾ الثانوي ونحافظ على ثبوت                                    

 مإشر الكلفانومتر. نلاحظ عدم انحراؾ  احد الملفٌن نسبة للاخر،

 نؽلق  ونفتح المفتاح فً  دائرة الملؾ الابتدائً نجد ان مإشر الكلفانومٌتر                        

                      ٌتذبذب بانحرافه على جانبً الصفر باتجاهٌن متعاكسٌن فقط فً لحظتً

 .وفتح المفتاح فً دائرة الملؾ الثانوي خلال تلك اللحظتٌن  اؼلاق

 : جالاستنتا

 (وٌنساب تٌار محتث     تستحث قوة دافعة كهربائٌة )    ) مقفلة )حلقة ( فً دائرة كهربائٌة

فقط عند حصول تؽٌر فً الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترق تلك الدائرة لوحدة  ملؾ( موصلة أو

      الزمن.
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 (واتجاه التٌار الم    تكون قطبٌة القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة )ئرة ا( فً الد(    تث ح

وٌكون باتجاه معاكس عند  ٌخترقها  الكهربائٌة باتجاه معٌن عند تزاٌد الفٌض المؽناطٌسً الذي

 تناقص الفٌض.

 ماهً القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة ؟  سؤال 

  هً القوة الدافعة الكهربائٌة المتولدة نتٌجة تحرٌك ساق موصلة داخل مجال مؽناطٌسً منتظم الجواب: 

 وهً حالة خاصة من حالات الحث الكهرومؽناطٌسً.           

 .علاقة الرٌاضٌة لهاوضح كٌؾ تتولد القوة الدافعة الكهربائٌة  الحركٌة؟ ثم اشتق ال  سؤال 

                                  عند تحرٌك الساق الموصلة داخل المجال المؽناطٌسً تتاثر الشحنات الموجبة الجواب:

                                       وعندما تكون حركة الساق عمودٌة .(qvBsinƟ=1  )مؽناطٌسٌة  للساق بقوة

   qvB=1  :  بالعلاقة المؽناطٌسً فإن هذه القوة تعطى على الفٌض

                                      موازي لمحور الساق فتعمل على فصل الشحنات  وتإثر هذه القوة باتجاه

                                         الكهربائٌة على طرفًاذ تتجمع الشحنات  الموجبة عن الشحنات السالبة ،

 .الساق 

                            على الصفحةباتجاه عمودي   ⃑ المؽناطٌسً التً تكون فٌها كثافة الفٌضوفً الحالة   

                        الموجبة فً أعلىالشحنات  تتجمع الٌمٌن حون  ⃑   نحو الداخل وحركة الساق بالسرعة

                                ٌسمى  الساقجهد كهربائً بٌن طرفً  فٌتولد فرق الساق والشحنات السالبة فً أسفل

Ɛ)الحركٌة الكهربائٌة الدافعة القوة
        

⃑⃑   وٌنشؤ نتٌجة ذلك مجال كهربائً ،(  ⃑                                   

                                بدوره فً هذه الشحنات ،والمجال الكهربائً سٌإثر(b)الشكل ٌتجه نحو الاسفل كمافً

                                   اذ تكون معاكسة  باتجاه موازي لمحور الساق نحو الاسفل ،وتكون (E  =    )بقوة 

                               فً تلك الشحنة التً تإثر نحو  (1   )المؽناطٌسً  لاتجاه القوة التً ٌإثر بها المجال

                              تساوي هاتٌن وعندفً مستوى واحد وبخط فعل مشترك  الاعلى ،وكلا هاتٌن القوتٌن

 اي ان:  القوتٌن تحصل حالة الاتزان

   =                

 وبما ان انحدار الجهد ٌساوي مقدار المجال الكهربائً اي ان:

  

 
 =E  

  

 
 =VB 

                                     ΔV = VBLنحصل على:وبضرب الوسطٌن بالطرفٌن 
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  (     𝑡   (فً هذه الحالة ٌطلق علٌه )القوة الدافعة الحركٌةΔVفرق الجهد الكهربائً )

    𝑡          

 

الحركٌة تعطى ملاحظة: إذاكانت حركة الساق ؼٌر عمودٌة على الفٌض المؽناطٌسً فإن القوة الدافعة 

              𝑡                                                  بالعلاقة

 

 2د        0207+تمهٌدي     ماهً العوامل التً تعتمد علٌها القوة الدافعة الكهربائٌة الحركٌة؟    سؤال

                                                                                    Lطول الساق  -1    الجواب:

                                             ⃑⃑  كثافة الفٌض المؽناطٌسً الذي تتحرك خلاله الساق -                2  

 .   ⃑⃑ السرعة التً تتحرك بها الساق  -3             

   ⃑ المحصورة بٌن متجه السرعة  (θ)وضعٌة الساق نسبة للفٌض المؽناطٌسً أي الزاوٌة  -4             

  ⃑ ومتجه كثافة الفٌض                   

 اتجاه المجال المؽناطٌسً ستنعكس قطبٌة القوة الدافعة  وألو إنعكس اتجاه حركة الساق   :ملاحظة

  الكهربائٌة.              

  كٌؾ ٌمكن ان ٌنساب تٌار محتث فً ساق متحركة داخل مجال مؽناطٌسً؟  سؤال 

 الجواب :

                                              ( ( ⃑ ٌمكن ذلك بوضع الساق فً دائرة كهربائٌة مقفلة وتحرٌكها بسرعة 

                                            مربوطة  معها مصباح Uالٌمٌن على طول سكة موصلة بشكل حرؾ نحو

                                              كما فً الشكل وبهذاعلى منضدة افقٌة  كهربائً على التوالً ،وتثبت السكة

                                                  الترتٌب نجد ان الساق والسكة والمصباح تشكل دائرة كهربائٌة مقفلة .

⃑⃑  فإذا سلط مجال مؽناطٌسً منتظم كثافة فٌضه  باتجاه عمودي على مستوى ⃑ 

 نحو   مؽناطٌسٌة تدفعها  لموجبة بالساق بقوةؤثر الشحنات اتلك الدائرة  ستت 

 وبما  qVB=1      والشحنات السالبة تدفعها نحو الطرؾ الاخر، وبهذه الحالة ستكون طرفً الساق ،
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ونتٌجة لذلك سٌنساب  طرفً الساق، ئرة مقفلة فان الشحنات ستستمر فً الحركة ولاتتجمع عنداان الد

ولذلك ٌتوهج المصباح المربوط على التوالً مع السكة، وهذا التٌار ٌعطى محتث التٌار ٌسمى بالتٌار 

                            بالعلاقة الاتٌة:

      I = 
    

 
   I=   𝑡      /R 

ونتٌجة لانسٌاب التٌار المحتث فً الساق باتجاه عمودي على الفٌض المؽناطٌسً تظهر قوة مؽناطٌسٌة 

  ILB =   2                                                            ساق تعطى بالعلاقة:تعرقل حركة ال

  ومقدارها ٌعطىالساق نحو الٌمٌن تسحب    𝑢   للتؽلب على هذه القوة ٌتطلب تسلٌط قوة خارجٌة

=F 2=ILB=                                          :العلاقة الاتٌةب
     

 
 

 
 

 مامصٌر الطاقة المختزنة فً الساق نتٌجة الشؽل المبذول لكً تتحرك الساق بفعل القوة     سؤال 

 الساحبة؟            

 تعرؾ القدرة على انها معدل الشؽل المنجز خلال وحدة الزمن لذلك تعطى بالعلاقة: الجواب :  

  P=
 

 
=
     

 
 = Fpull.V = 

      

 
                          

وهنا نجد ان الدائرة الكهربائٌة تتسبب بتبدد القدرة بشكل قدرة حرارٌة تظهر فً المقاومة الكلٌة فً 

بإحدى العلاقات ( تعطى Iind( فً المقاومة التً ٌنساب بها تٌار محتث )(pdissالدائرة ،والقدرة المبددة 

 = R                                          :الآتٌة 
       

 
    

  

 وهذا ٌعنً ان المعدل الزمنً للشؽل المنجز فً تحرٌك الساق الموصلة خلال المجال المؽناطٌسً  

كل حرارة او اي نوع من القدرة فً ئرة بشافً المقاومة الكلٌة لهذه الد ٌساوي بالضبط  القدرة المبددة

 لحفظ الطاقة. الحمل وهذا ٌعد قانونا
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قوانٌن الساق المتحركة داخل 
 مجال مغناطٌس

 خسائر القدرة

𝑃  𝑠𝑠   2𝑅 

𝑃  𝑠𝑠         

𝑃  𝑠𝑠  
 2 2 2

𝑅
 

𝑃  𝑠𝑠  
    

2

𝑅
 

 القوةالساحبة

 

 𝑝𝑢      

 

 𝑝𝑢  
  2 2

𝑅
 

 
 المحتثالتٌار 

  
    
𝑅

 

  
  L

𝑅
 

I 
𝑞

𝑡
 

  الدافعةالقوة 
 الحركٌة

     VBL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ((5m/S انزلقت على سكة موصلة بإنطلاق ((1.6mافرض ان ساقا موصلة طولها )بالكتاب( 1    مثال

 وكانت مقاومة المصباح  ((0.8Tبإتجاه عمودي على مجال مؽناطٌسً منتظم كثافة فٌضه           

 واحسب  )اهمل المقاومة الكهربائٌة للسلك والسكة(، ((128Ω المربوط مع السلك على التوالً          

    مقدار :          

 القوة الدافعة الكهربائٌة الحركٌة المحتثة   -0 

 التٌار المحتث فً الدائرة  -0

 القدرة الكهربائٌة المجهزة للمصباح. -3

 الجواب: 

        𝑡                         

2)     =
    

 
 = 

6 4

128
=0.05A 

3)      =I²R=(0.05)² 128= 0.32W 
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 ومقدار السرعة ( 0.1m)إفرض أن الساق الموصلة فً الشكل المقابل طولها  بالمسائل(  5س)    0مثال

 وكثافة الفٌض ( 0.03Ω)والمقاومة الكلٌة للدائرة مقدارها ( 2.5m/s) التً تتحرك بها            

 :، إحسب مقدار ( 0.6T) المؽناطٌسً         

القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة على طرفً الساق.                                                                             -0

 التٌار المحتث فً الحلقة .   -2

   القوة الساحبة للساق. -3

 د2               1د            2د تكمٌلً       القدرة المتبددة فً المقاومة الكلٌة للدائرة. -4

 الجواب:  

                                  1-         L                       

2-       
    

 
 

  15

   3
    

3-          L                 

4-         2   2                       

 ومقدار السرعة التً( (0.2mفً الشكل ادناه: أفرض ان الساق الموصلة طولها )وزاري(     3مثال

 وكثافة الفٌض المؽناطٌسً (  (0.3Ωوالمقاومة الكلٌة للدائرة مقدارها  (3m/s)ٌتحرك بها             

          0.8T) ):أحسب مقدار 

 القوة الدافة الكهربائٌة على طرفً الساق . ( 1

 التٌار المحتث فً الحلقة.           ( 2

 القوة الساحبة. ( 3

  د تكمٌلً      القدرة المبددة فً المقاومة.( 4

 الجواب: 

1)     = VBL= 3        = 0.48 V. 

2)I= 
    

 
 = 

  48

  3
 =1.6 A. 
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3)      = 
     

 
 = 

3    8      2  

  3
 = 

   768

  3
 = 0.265 N. 

4)𝑃  𝑠𝑠 = I²R =(1.6)²                        

 8Ωموصلة مع كلفانومٌتر مقاومته  10Ω ومقاومتها 100cm ساق موصولة طولها  )خارجً(   4مثال

   1s ولمدة  3m/s وبسرعهعلى مجال مؽناطٌسً كثافة فٌضه منتظمة سحبت الساق عمودٌا           

 القوة الدافعه الكهربائٌه المحتثه              -0   احسب :  2cفؤشار الكلفانومٌتر الى مرور شحنه مقدارها          

 كثافة الفٌض المؽناطٌسً للمجال الكهربائً -0

  المبددة فً الدائره . درةالق -0

 الجواب:

1-  I = 
  

 
 

2

1
     

      𝑡                   

3-    𝑡        L    
         

  
 

36

3 1
     

4-                             

  تنزلق على سكة موصلة على شكل حرؾ (1.2m)إفرض أن ساقه موصلة طولها )خارجً(    5مثال

U              بسرعة(30m/s ) بإتجاه عمودي على مجال مؽناطٌسً كثافة فٌضه(0.8T والمقاومة )   

 :، إحسب مقدار ( 36Ω)الكلٌة للدائرة مقدارها          

                                                                     التٌار المحتث فً الحلقة . -2القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة على طرفً الساق.         -0

                          القدرة المتبددة فً المقاومة الكلٌة للدائرة. -4                   القوة الساحبة للساق. -3

 ب :الجوا  

                             1-         L                      

2-       
    

 
 

28 8

36
      

3-          L                     

4-         2     2                      
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 فمرت شحنة   45Ωموصلة مع كلفانومٌتر مقاومته  5Ω ومقاومتها 20cm ساق موصولة طولها    0س

 على مجال مؽناطٌسً كثافة فٌضه منتظمة سحبت الساق عمودٌا عندما        مقدارها        

 خارجً            جد كثافة هذا المجال.  s 0.02ولمدة   m/s 0.25 وبسرعه      

 الجواب:  
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 بسرعة  Uإنزلقت على سكة موصلة على شكل حرؾ  (0.6m)طولها  إفرض أن ساقا موصلة     0س

        (10m/s)   هفٌضبإتجاه عمودي على مجال مؽناطٌسً  كثافة (0.5T)  الكلٌة   قاومةفكانت  الم    

  خارجً       ، إحسب مقدار : (30Ω)للدائرة مقدارها        

القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة على طرفً الساق.                                                                             -1  

 التٌار المحتث فً الحلقة .   -2

 القوة الساحبة للساق -3

                                                                القدرة المتبددة فً المقاومة الكلٌة للدائرة. -4

 الجواب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(                                                ) 
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 بإتجاه عمودي   (5m/s)تتحرك بسرعة مقدارها  (0.5m)طولها  إفرض أن اساق موصلة     3س 

 إحسب مقدار:  Uعلى سكة موصلة على شكل حرؾ  (0.3T) هفٌضعلى مجال مؽناطٌسً كثافة          

  (Ω 15)قاومة الكلٌة للدائرة مقدارهاإذا كانت المالتٌار المحتث فً الحلقة  -0

 القوة الساحبة للساق -2

                                                   د                    المقاومة الكلٌة للدائرة.القدرة المتبددة فً  -3

 الجواب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(                                             ) 
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 فً حلقة موصلة أو ملؾ  (    ثة )ماهو العامل الاساس لتولٌد القوة الدافعة الكهربائٌة المحت  سؤال 

 ؟سلكً موضوع فً مجال مؽناطٌسً           

  الذي ٌخترق حلقة موصلة او ملؾ سلكً  بالفٌض المؽناطٌسًحصول تؽٌر  الجواب:
   

 𝑡
. 

 لحلقة موصلة أو ملؾ سلكً موضوع فً  ماهً العوامل التً ٌعتمد علٌها الفٌض المؽناطٌسً  سؤال 

 مجال مؽناطٌسً؟           

 الجواب:

 كثافة الفيض المغناطيسي . -1

 مساحة اللفة للحقة أو الملف . -2

 الزاوية المحصورة بين كثافة الفيض ومساحة الحلقة أو الملف. -3

 متى ٌتؽٌر الفٌض المؽناطٌسً لحلقة موصلة أو ملؾ موضوع فً مجال مؽناطٌسً؟  سؤال 

 الجواب:

⃑⃑  بٌن متجه المساحة  (Ɵ)تؽٌٌر قٌاس الزاوٌة إذا  1- لان الفٌض  ⃑  المؽناطٌسً  ومتجه كثافة الفٌض ⃑ 

 BA COSƟ=        ٌعطى بالعلاقة الاتٌة: المؽناطٌسً لحلقة

   =BA [     ] = BA[𝐶𝑂𝑆𝜽𝟐 − 𝐶𝑂𝑆𝜽𝟏]

مساحة الحلقة المواجهة للفٌض المؽناطٌسً المنتظم وٌتم ذلك بكبس الحلقة اوشدها من  تتؽٌرإذا  -2

 جانبٌها وبذلك ٌمكن أن ٌعطى التؽٌربالفٌض المؽناطٌسً بالعلاقة:   

      =BcosƟ [  ]=     [ 2 −  1]    

 الفٌض )اي بزٌادة قٌمة كثافةبتحرٌك الحلقة الموصلة بمستوى عمودي على فٌض منتظم  -3

⃑⃑  المؽناطٌسً  ⃑     :) 

  
 
=AcosƟ[  ]       [ 2 −  1] 

 



 16 

 

 

   

   = BA       

 𝑅  

          2 −     1  

 

     =A        

 𝑅 

           2 −  1   

   

   =B        

 𝑅 

           2 −  1  

 متى ٌكون الفٌض المؽناطٌسً لحلقة موصلة أو ملؾ موضوع فً مجال مؽناطٌسً ثابت   سؤال 

 وضح ذلك. ماٌمكن؟بؤعظم            

                                   موازي لمتجه  ⃑ كثافة الفٌض باعظم ماٌمكن اذا كانت    كون الفٌضٌالجواب: 

θالحلقة()عمودي على متجه مستوي  الحلقة مساحة        

    BAcosƟ = BAcos0   =BA=               :أي أن  

 متى ٌكون الفٌض المؽناطٌسً لحلقة موصلة أو ملؾ موضوع فً مجال مؽناطٌسً ثابت بؤقل   سؤال 

 وضح ذلك . مقدار له؟          

                                  مساوي للصفر عندما تكون كثافة الفٌض    ٌكون الفٌض المؽناطٌسًالجواب : 

 فٌكون: )موازي لمستوي الحلقة(عمودي على متجه مساحة الحلقة   ⃑   المؽناطٌسً

  =BA cos 90 = zero 
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  مسألة تختص بالفٌض المغناطٌسً لوحده وكل  (𝟐𝟎𝟐𝟏  د𝟏)لم ترد لحد الآن

القوة المسائل الوزاري الواردة حتى الآن تدمج موضوع الحث بقانون فراداي )

( الذي سنشرحه مباشرة بعد هذا الدافعة الكهربائٌة المحتثة فً حلقة أو ملف

 الموضوع ، لذا فإن هذه الملاحظات تخص الموضوعٌن معا. 

 

  ًفً النظام الدولً للوحدات هً(   )وحدة قٌاس الفٌض المؽناطٌس(weber)  وٌرمز لها

 (.(wbبالرمز

 س كثافة الفٌض المؽناطٌسً بوحدة وحدة قٌا(Tesla)  وٌرمزلها بالرمزT)). 

 

  2     وإذا لم تعطى بشكل مباشر تحسب من العلاقة  2 المساحة تقاس بوحدة    

2   وعندها ٌجب الإنتباه عند تحوٌل الوحدات حٌث أن كل     ;6 2     2    ;4 2 

  عند إٌجاد المساحة ٌمكن ترك النسبة الثابتة(π ) هً دون التعوٌض بقٌمتها كما

  

  الزاوٌة المطلوبة فً القانون تقع بٌن كثافة الفٌض )المجال المغناطٌسً( ومتجه

 مساحة الحلقة )الملف( ، لذلك عندما تكون الحلقة )الملف( :

                                                   عمودٌة على المجال المؽناطٌسً )متجه كثافة الفٌض -1

 . اطٌسًالمؽن

                                                           لمجال المؽناطٌسً )متجه كثافة مستواها عمودي على ا -2

 الفٌض المؽناطٌسً(.

 متجه مساحتها ٌوازي المجال المؽناطٌسً )متجه كثافة الفٌض المؽناطٌسً( .   -3

θفإن :                      θ         

                    وٌكون الفٌض المؽناطٌسً بؤعظم ماٌمكن لأن  

 : )أما إذاكانت الحلقة )الملف 

  المجال المؽناطٌسً )متجه كثافة الفٌض المؽناطٌسً(. بموازاة -1

                                            مستواها موازي للمجال المؽناطٌسً )متجه كثافة الفٌض  -2

  المؽناطٌسً(.
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 المجال المؽناطٌسً )متجه كثافة الفٌض المؽناطٌسً( . عمودي علىمتجه مساحتها  -3

θفإن :                                

                            الفٌض المؽناطٌسً ٌساوي صفر لأن          

 

  أعطٌت الحلقة )الملف( بزاوٌة معٌنة ففٌها حالتان أٌضا هما:أما إذا 

 إذاكانت الزاوٌة بٌن متجه المساحة ومتجه الفٌض المؽناطٌسً -1

 تعوض كما هً فً السإال. 

 إذا كانت الزاوٌة محصورة بٌن مستوي الحلقة )اللفة( ومتجه  -2

 كثافة الفٌض المؽناطٌسً فتوجد متممة تلك الزاوٌة  

−            )نطرح الزاوٌة من     θ          ) 

 ( إذا وردة فً السؤال     ٌصبح الفٌض المغناطٌسً فً الحالة الثانٌة مساوي للصفر  )

 عبارة :

 تلاشى المجال المؽناطٌسً أو تلاشى الفٌض المؽناطٌسً.   -1

وممكن أن تؤتً بصٌؽة )لم ترد هذه الصٌؽة فً الكتاب  أخرج الملؾ من المجال المؽناطٌسً. -2

 سإال خارجً(

 ( 1 ( مساوي للصفر أي أن )1 ٌكون الفٌض المؽناطٌسً فً الحالة الأولى (  ذا وردة   

 .لم ترد فً الكتاب أو وزاري(( أدخل الملؾ الى المجال المؽناطٌسً  فً السإال عبارة 

 

 دورة أو قلب الملؾ( فإن التؽٌر  إذا وردة فً السإال عبارة  )إنعكس المجال أو دار الملؾ نصؾ

 ( .  −   أي أن : ) ب  −بضرب قٌمة الفٌض بكثافة الفٌض ٌمكن أن ٌوجد 

 

  إذا ذكر فً السإال أن الملؾ أو الحلقة )دار من الوضع الذي ٌكون فٌه مستواه موازي للمجال

 : الى الوضع الذي ٌكون فٌه مستواه عمودي على المجال المؽناطٌسً فهذا ٌعنً أن

 1                    2    

  إذا ذكر فً السإال أن الملؾ أو الحلقة )دار من الوضع الذي ٌكون فٌه مستواه عمودي على

 المجال الى الوضع الذي ٌكون فٌه مستواه موازي للمجال المؽناطٌسً فهذا ٌعنً أن :

 1                     2      
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   وضعت داخل مجال مؽناطٌسً منتظم  (0.4m)حلقة دائرٌة موصلة قطرهابالكتاب(  2)مثال   1مثال

                   .             وٌتجه باتجاه موازي لمتجه مساحة الحلقة    (B=0.5T)كثافة فٌضه       

 (   1) احسب مقدار الفٌض المؽناطٌسً  الذي ٌخترق الحلقة لاحظ الشكل -1

 مامقدار الفٌض المؽناطٌسً ،على فرض ان الحلقة دارت باتجاه -2

 ٌصنع زاوٌة  معاكس لدوران عقرب الساعة  لحٌن صار متجه المساحة  

 (°=45Ɵ )  ًمع اتجاه كثافة الفٌض المؽناطٌس   ⃑⃑ ⃑⃑  (2)لاحظ الشكل    

 

 الجواب :

(، لذا نجد نصؾ (m² لكً نحسب الفٌض المؽناطٌسً ٌجب ان نحسب اولا  مساحة الحلقة  بوحدة ال

 قطر الحلقة      

                 1) d=0.4m     r = 0.2m 

A     3.14 (0.2)²=12.56   ;2 m² 

                        ;2               ;2    

                           ;2     

             ;2               ;2     

 

(     )فٌضه  داخل مجال مؽناطٌسً منتظم كثافة وضعت  (2    ) حلقة معدنٌة مساحتها   0مثال 

  خارجً     المؽناطٌسً الذي ٌخترقها عندما ٌكون مستواها .. جد مقدار الفٌض 

 عن المجال المؽناطٌسً.(    )مائلا بزاوٌة  -0

 عن المجال المؽناطٌسً.(    )مائلا بزاوٌة  -0
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 الجواب:

A=    2       ;4  2 

     θ    −        

                     ;4          

                 ;4             ;4   

     θ    −        

                      ;4          

                 ;4             ;4   

  وضعت داخل مجال مؽناطٌسً منتظم   (10cm)صفٌحة معدنٌة مربعة الشكل طول ضلعها      0س

 مع متجه كثافة الفٌض المؽناطٌسً    (60º)بحٌث ان متجه مساحة الصفٌحة ٌصنع زاوٌه قٌاسها          

 فما مقدار كثافة الفٌض المؽناطٌسً  )   4;   2)فاذا كان الفٌض المؽناطٌسً المار خلالها         

 الجواب:          
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  موضوعه فً مجال مؽناطٌسً منتظم كثافة  ((4cmجد الفٌض المؽناطٌسً لحلقة موصلة قطرها    0س

  -اذا كان مستوي الحلقه : 2.6T))فٌضة        

 عمودي على اتجاه كثافة الفٌض المؽناطٌسً .  -1

 مع اتجاه كثافة الفٌض المؽناطٌسً     ( (30ºٌصنع زاوٌه قدرها  -2

 موزٌا لاتجاه كثافة الفٌض المؽناطٌسً.   -3

 الجواب: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

             ;                                                                                 

             ;                                                       
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 موضوعه فً مجال مؽناطٌسً منتظم  ((2    مساحتهاالمؽناطٌسً لحلقة موصلة  فٌضجد ال    3س

 مع إتجاه الفٌض المؽناطٌسً ، (    )ٌصنع زاوٌة اذا كان مستوي الحلقه  0.08T))كثافة فٌضة         

 مع إتجاه الفٌض المؽناطٌسً فما  (   )ٌصنع زاوٌة مستوي الحلقه  فإذا دارت بحٌث أصبح         

 مقدار الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترقها فً كلتا الحالتٌن؟        

 الجواب :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            ;                                                                                  

           ;                                                       



 23 

 

 

  مانص قانون فراداي؟  سؤال 

فً حلقة موصلة ٌتناسب طردٌا مع المعدل  (    )مقدار القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة الجواب : 

    . الزمنً للتؽٌر فً الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترق الحلقة

 −                              الصٌؽة الرٌاضٌة لقانون فراداي هًو
   

 𝑡
 

  ًلتؽٌر الاشارة السالبة تدل على ان القوة الدافعة الكهربائٌة تعاكس المسبب لها)المعدل الزمن

 . الفٌض المؽناطٌسً(

 

  ماهً العوامل التً تعتمد علٌها القوة الدافعة الكهربائٌة لملؾ؟  سؤال 

 الجواب: 

 عدد لف ات الملف . -1
 المعدل الزمني لتغير الفيض المغناطيسي.  -2

 

  المحتث فٌمكن إٌجاده من قانون أوم إذا طلب فً السؤال قٌمة التٌار  (     
    

 
.) 

 . راجع ملاحظات الفٌض المغناطٌسً فهً أساس الحل فً هذا الموضوع 

 

 
1 

 
عندما ٌتؽٌر الفٌض المؽناطٌسً خلال 

 وحدة الزمن 
 

     − 
   
  

 

 
2 

 
كثافة الفٌض المؽناطٌسً  عندما تتؽٌر

 خلال وحدة الزمن
 

     −  
  

  
     

 

 
3 
 

 
 عندما تتؽٌر المساحة خلال وحدة الزمن

 

     −  
  

  
     

 
4 

 
 عندما تتؽٌر الزاوٌة خلال وحدة الزمن

 

     −   
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 اللفة الواحدة لفة متماثلة ومساحة ( (50ملؾ عدد لفاته فً الشكل المجاور  بالكتاب( 3)مثال   1مثال

       (( 20cm²  فإذا تؽٌرت كثافة الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترق الملؾ من ،( 0.0T 0.8الىT) 

 احسب:( 0.4S)خلال زمن قدره         

                                                            فً الملؾ. (    )معدل القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة  (1

 مقدار التٌار المنساب  فً  الدائرة اذاكان الملؾ مربوط  (0

  (.80Ω)بٌن طرفً كلفانومٌتر والمقاومة الكلٌة فً الدائرة     

 الجواب :                      

              ;4    2 

      2 −  1      

         =-N
    

  
 −  

  

  
 −         ;4  

  8

  4
 −     

                                                         2)      = 
    

 
 = 

  2

8 
 = 

2

8  
 = 0.0025A 

             (4cm)لفة  دائرٌة  قطرها ( 500)فً الشكل المجاور ملؾ سلكً ٌتؤلؾ من بالكتاب(  4)مثال   0مثال

                                       وضع بٌن قطبً مؽناطٌس ذي منتظم عندما كان الفٌض المؽناطٌسً        

                                 مع مستوي الملؾ ،فإذا تناقصت كثافة الفٌض( °30)ٌصنع زاوٌة          

                                   .احسب معدل القوة الدافعة(0.2T/s)خلال الملؾ بمعدل  المؽناطٌسً       

 على طرفً الملؾ .                الكهربائٌة المحتثة       

 الجواب: 

فً هذا المثال الزاوٌة محصورة بٌن مستوي الملؾ وكثافة الفٌض بٌنما الزاوٌة المطلوبة بٌن مساحة  

 (     ) نطرح هذه الزاوٌة من متممتهاالملؾ وكثافة الفٌض لذا نجد 

90-30=60                                                                =Ɵ 

 d=4cm r=2cm=2   ;2m r²=4   ;4m²( نلاحظ ان               (Aلحساب المساحة 
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 =12.56   ;4 2(A=              ;4 

    = -N(ΔØB/Δt)= -NA cos Ɵ 
  

 𝑡
 

=-500         ;4m²        −   
 

𝑠
 

 =+628   ;4=0.0628v  

 وضع بٌن قطبً ( (30cmلفة ونصؾ قطره   40ملؾ سلكً الشكل عدد لفاته بالمسائل( 1س)   3مثال

 الى ( 0.0T)مؽناطٌس كهربائً فإذا تؽٌرت كثافة الفٌض المؽناطٌسً المارة خلال الملؾ من           

          (0.5T ) خلال زمن قدره(4S  ما مقدار القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة فً الملؾ عندما .) 

 ٌكون:           

 -a  .ًمتجه المساحة اللفة الواحدة من الملؾ بموازاة متجه كثافة الفٌض المؽناطٌس  

b-  تمهٌدي       .  مع  مستوي الملؾ    متجه كثافة الفٌض المؽناطٌسً ٌصنع  زاوٌة قٌاسها 

 2د        

 الواجب :

      r  = 30cm   r² = 900  2        ;4 2      ;2 2       2  

     A=π 2        2          

    2 −  1     −                                                               

a-       −  
  

  
   θ  −       π  

  5

4
      −    π    

b-   θ     −                                                                                                                    

     −  
  

  
   θ  −       π  

   

 
        

           −       π  
   

 
     −     π   
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(  9Ω )ومقاومتها ( 2  626) فً الشكل المجاور حلقة دائرٌة مساحتهابالمسائل(  4س)  4مثال

باتجاه عمودي ( 0.15T)موضوعة فً مستوي الورقة سلط علٌها مجال مؽناطٌسً منتظم كثافة فٌضه 

خلال ( 2  26) على مستوي الحلقة .سحبت الحلقة من جانبٌها بقوتً شد متساوٌتٌن فبلؽت مساحتها 

 د3         2د        إحسب مقدار التٌار المحتث فً الحلقة.  (S 0.2)فترة زمنٌة 

 

 الواجب :

 

         2 −  1    −     −     2  −      ;4 2  −    ;2 2 

        −  
  

  
   θ  −       

;6 1   

  2
           ;3         

     
    

 
 

45 1   

9
     ;3                                                               

 وضعت فً مجال مؽناطٌسً منتظم كثافة( 2  80)حلقة دائرٌة مقفلة مساحتها )خارجً(     5مثال

 فإذا كان متجه مساحتها موازي للمجال المؽناطٌسً فتلاشى هذا المجال خلال ( 0.2T)فٌضه            

          (0.02 S)  الدافعة الكهربائٌة المتولدة ؟ مقدر القوةفما 

 الجواب :

      2       ;4 2                  

            لاتنسى عبارة تلاشى الفٌض تكافئ   

           2 −  1   −     −                                    

1-       −  
  

  
   θ  −       ;4  

;  2

   2
      

                   −       ;4  −            ;4          

 وضع بشكل عمودي فً (    )لفة ونصؾ قطره (   )ملؾ دائري عدد لفاته )خارجً(     6مثال

 ، جد مقدار القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة المتولدة علٌه (   )مجال مؽناطٌسً كثافة فٌضه             

 ( ؟        ) إذا أخرج من هذا المجال خلال           
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 الجواب :

  r  = 5cm   r² =25  2   25   ;4 2  

       2        ;4  2       

N= 50 t   ,          

              أخرج الملف من المجال المغناطٌسً تكافئلاتنسى عبارة 

           2 −  1   −   −                                  

     −  
  

  
   θ  −         ;4  

− 

    
      

                   −         ;4  −         π   

 وضع بشكل عمودي فً ( 2    )ومساحة كل لفة (   )ملؾ دائري عدد لفاته  )خارجً(   7مثال

  ( ، جد مقدار القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة المتولدة     )مجال مؽناطٌسً كثافة فٌضه           

 ( ؟     )علٌه إذا قلب الملؾ فً زمن قدره          

 الجواب :

      2       ;4  2   

N= 50 t   ,          

2       نجد التؽٌر بالفٌض من العلاقة −  1  −   −     −                              

1  −          أو  −      −      

       −  
  

  
   θ  −        ;4  

;  4

   2
      

                   −        ;4  −          

  وضع بشكل عمودي ( 2    )ومساحة كل لفة (    )ملؾ دائري عدد لفاته )خارجً(      8مثال

 ، جد مقدار القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة (      ) فً مجال مؽناطٌسً كثافة فٌضه            

 ( ؟     )فً زمن قدره (    ) المتولدة إذا أدٌر الملؾ          
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 الجواب:     

      2       ;4  2                      

N=250 t   ,      1                1            

       θ     θ2 −    θ1     θ  −    θ   −   −         

       −   
     

  
 −         ;4       

;1

   2
 

              −         ;4       −           ;4         

 ( تعنً أن قلب الملفملاحظة : ٌمكن أن ٌحل هذا السؤال بطرقة أخرى لأن عبارة )

1 ) صبح مساوي للصفرأن الفٌض أ               1 أن نحل السؤال  ٌمكنو (  

 بالخطوات الآتٌة :

  نجد التؽٌر بالفٌض من العلاقة

           2 −  1   −      −                                     

       −  
  

  
   θ  −         ;4  

;   8

   2
      

                   −         ;4  −          

 وضع بٌن ( (20cmلفة ونصؾ قطره   (30)ملؾ سلكً دائري الشكل عدد لفاته )وزاري(     9مثال

 قطبً مؽناطٌس كهربائً فإذا تؽٌرت كثافة الفٌض المؽناطٌسً المارة خلال الملؾ من            

          (0.0T( الى )0.8T ) خلال زمن قدره(4 S) ًما مقدار القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة ف . 

 الملؾ عندما ٌكون؟          

 -a  .ًمتجه المساحة اللفة الواحدة من الملؾ بموازاة متجه كثافة الفٌض المؽناطٌس  

b-  د .  مع  مستوي الملؾ    متجه كثافة الفٌض المؽناطٌسً ٌصنع  زاوٌة قٌاسها         

 الجواب: 

               r= 20 cm=0.2 m          

              A= π 2  π     2      π 2 
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    2 −  1     −                                                               

a-       −  
  

  
   θ  −       π  

  8

4 
      −       

b-  θ     −                                                                                                                    

     −  
  

  
   θ  −       π  

   

 π
        

 −                −        

  صٌػ الأمثلة الخارجٌة لم ترد فً أمثلة ومسائل الكتاب ولا فً الوزاري وهً خاصة 

 . الإثرائٌة )الخارجٌة(بالملاحظات     

 وضع بٌن قطبً ( (20cmلفة ونصؾ قطره ( 60)ملؾ سلكً دائري عدد لفاته )وزاري(   1   س

  الى(  (0.0Tمؽناطٌس كهربائً فإذا تؽٌرت كثافة الفٌض المؽناطٌسً المارة خلال الملؾ من         

0.5T)           ) فمامقدار القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة فً الملؾ عندما ٌكون؟(   خلال زمن قدره، 

 متجه مساحة اللفة الواحدة من الملؾ بموازة متجه كثافة الفٌض.  1)

      تمهٌدي مع مستو الملؾ.( 30° (متجه كثافة الفٌض المؽناطٌسً ٌصنع قٌاسها 2)

 الجواب: 

 

 

 

 

 

 

 

1)      =  - 1.2V 
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        −     

 موضوعة فً مستو الورقة (5Ω) ومقاومتها ((520cm² حلقة موصلة دائرٌة مساحتها)وزاري(     2س

 باتجاه عمودي على مستوي الحلقة ،   (0.15T) كثافة فٌضهسلط علٌها مجال مؽناطٌسً منتظم         

 ( 0.3S)خلال فترة زمنٌة ( (20cm²سحبت الحلقة من جانبٌها بشدة متساوٌة فبلؽت مساحتها         

              د أحسب مقدار التٌار المحتث فً الحلقة .         

 الجواب:            
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 موضوعة فً مستوي الورقة  (8Ω) ومقاومتها( 2  220)حلقة دائرٌة مساحتها )وزاري(      3س

 باتجاه عمودي على مستوي الحلقة  . ( T 0.16)سلط علٌها مجال مؽناطٌسً منتظم كثافة فٌضه          

 خلال فترة زمنٌة ( 2   20)سحبت الحلقة  من  جانبٌها بقوتً  شد متساوٌتٌن فبلؽت مساحتها          

         (0.4 S ).د  إحسب مقدار التٌار المحتث فً الحلقة       

 الجواب:
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 وضع بٌن قطبً ( (20cmلفة ونصؾ قطره   (  )ملؾ سلكً الشكل عدد لفاته )وزاري(     4 س

 الى  ( 0.0T)مؽناطٌس كهربائً فإذا تؽٌرت كثافة الفٌض المؽناطٌسً المارة خلال الملؾ من          

         (0.8T ) خلال زمن قدره(2S) ٌكون:. ما مقدار القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة فً الملؾ عندما 

  متجه المساحة اللفة الواحدة من الملؾ بموازاة متجه كثافة الفٌض المؽناطٌسً.1- 

 د1        أحٌائً  .  مع  مستوي الملؾ    متجه كثافة الفٌض المؽناطٌسً ٌصنع  زاوٌة قٌاسها  -2

 الجواب:     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-       −        

 −         −        
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 ومتجه مساحته( 2    )لفة ومساحة اللفة الواحدة (    )(  ملؾ دائري عدد لفاته )خارجً     5س

 ،  جد مقدار القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة (     ) موازي لمجال مؽناطٌسً كثافة فٌضه          

 ؟(      ) المتولدة علٌه إذا تلاشى هذا المجال خلال          

 الجواب:
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 ماهو نص قانون لنز؟ وماالفائدة منه؟  سؤال 

بحٌث ان مجاله المؽناطٌسً المحتث  لك اتجاهاتالتٌار المحتث فً الدائرة الكهربائٌة مقفلة ٌمالجواب:  

                                                          د1تكمٌلً       لذي ولد هذا التٌار . ٌكون معاكسا بتثؤٌره للتؽٌٌر فً الفٌض ا

تكمٌلً       2د      تمهٌدي       د      لفائدة العملٌة من قانون لنزا

 تعيين اتجاه التيار المحتث في دائرة كهربائية مقف لة.   -1

                                                         يعد ق انونا لحفظ الطاقة .  -2

 المجال المؽناطٌسً متؽٌر فً حلقة  ولدهٌالمحتث الذي الكهربائً التٌار كٌؾ ٌمكن تعٌٌن إتجاه   سؤال 

 ؟  موصلة مقفلة            

 الجواب:

من وجه حلقة موصلة مقفلة                                        عند تقرٌب القطب الشمالً لساق مؽناطٌسً  -0

ٌزداد الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترق الحلقة 
   

 𝑡
وإتجاه كثافة الفٌض                                (    

)نحو الأسفل ومتزاٌد بالمقدار  ⃑ المؽناطٌسً المإثر 
  

 𝑡
                                   لذا ٌكون إتجاه    (  

 (                                         ⃑ )التٌار المحتث معاكس لدوران عقارب الساعة فٌولد مجالا مؽناطٌسٌا

نحو الأعلى معاكس لإتجاه الفٌض المؽناطٌسً المإثر لكً ٌقاوم التزاٌد بالفٌض                                         

 التٌار أي ٌتولد فً وجه الحلقة قطب شمالً ٌتنافر مع القطب المقرب.الذي ولد 

 

                                الفٌض المؽناطٌسً الذي  ٌتناقص حلقةالوجه طب الشمالً الق إبعادعند -0

ٌخترق الحلقة 
   

 𝑡
                                   نحو  ⃑ وإتجاه كثافة الفٌض المؽناطٌسً المإثر (    

)بالمقدار ناقصومت علىالأ
  

 𝑡
بإتجاه                                           لذا ٌكون إتجاه التٌار المحتث  (  

                                          معاكس  سفلالأ نحو (    ⃑ )فٌولد مجالا مؽناطٌسٌا دوران عقارب الساعة 

                                                بالفٌض الذي ولد التٌار ناقصلإتجاه الفٌض المؽناطٌسً المإثر لكً ٌقاوم الت

       .بتعد عنهمع القطب الم جاذبٌت جنوبًأي ٌتولد فً وجه الحلقة قطب 
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                                                        وماهً مضارها؟وما فوائدها ؟ ماهً التٌارات الدوامة؟   سؤال 

هً تٌارات محتثة تتخذ مسارات دائرٌة مقفلة ومتمركزة وبمستوٌات عمودٌة على  التٌارات الدوامة:

مع الزمن الفٌض المؽناطٌسً المسبب لها، تتولد فً الصفائح المعدنٌة المقابلة لفٌض مؽناطٌسً متؽٌر 

  أو عند حدوث حركة نسبٌة بٌن تلك الصفائح والمجالات المؽناطٌسٌة المنتظمة .

تكمٌلً            )إستعمالاتها( فوائد التٌارات الدوامة                                                                                             د2تكمٌلً       د

 .مكابح بعض القطارات الحدٌثة ذات الوسائد الهوائٌةتستعمل فً  -0

 كاشفات المعادن المستعملة فً نقاط التفتٌش الامنٌة وخاصة فً  المطاراتتستعمل فً 2- 

 تستعمل أٌضا  للسٌطرة على الاشارات المرورٌة المنصوبة فً تقاطعات الطرق الخارجٌة. 3-  

تتسبب بفقدان الطاقة على شكل حرارة فً الاجهزة الكهربائٌة او فً قلب  مضار التٌارات الدوامة:

                                                                    الحدٌد للملفات التً تتولد فٌها طبقا لقانون جول.

                                                          1د        2د       كٌؾ ٌمكن التقلٌل من مضار التٌارات الدوامة ؟      سؤال 

 معزولةمن الحدٌد المطاوع أو سٌقان متوازٌة من صفائح  وذلك بصنع قلب المحولات الجواب:

                                                   ترتب بموازاة الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترقها.ومكبوسة كبسا شدٌدا ، و           

 ماذا ٌحصل لوسحبت صفٌحة من النحاس افقٌا بٌن قطبً مؽناطٌس كهربائً كثافة فٌضه    سؤال 

                                                                                                            1د         ولماذا؟ ؟ منتظمة           

 تتولد تٌارات دوامة على سطح الصفٌحة المعدنٌة نتٌجة الحركة النسبٌة بٌن الصفٌحة وكثافة  الجواب:

                                                                                                                   المؽناطٌسً ، فتعمل على اعاقة حركة الصفٌحة. الفٌض           

 اشرح نشاط عملً توضح فٌه كٌفٌة التقلٌل من تؤثٌر التٌارات الدوامة المتولدة فً الموصلات   سؤال 

                                                                                     2د      :          ماذا تستنتج من هذا النشاط            

بندولان متماثلان كل منهما بشكل صفٌحة مصنوعة من مادة موصلة ضعٌفة التمؽنط ادوات النشاط : 

مادة نفسها،احدى الصفٌحتٌن مقطعة بشكل شرائح معزولة عن بعضها مثبتة بطرؾ الساق خفٌفة من ال

                                                       مؽناطٌس دائمً قوي،حامل ، مثل اسنان المشط والاخرى متكاملة

  :خطوات النشاط
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 هما.رٌساوٌة الى احد جانبً موقع استقرانزٌح الصفٌحتٌن بإزاحة مت 
  الصفٌحتٌن فً آن واحد لتهتز كل منهما بحرٌة بٌن قطبً المؽناطٌس.نترك 
  ناء إثالكاملة ٌتوقؾ عن الحركة  ةن الصفٌحان البندول الذي ٌتكون مسنلاحظ                                   

                                     فً حٌن الصفٌحة المقطعة تمر  ، مروره خلال الفجوة بٌن قطبً المؽناطٌس
                                      بٌن القطبٌن المؽناطٌسٌٌن وتعبر الى الجانب الاخر وتستمر بالاهتزاز على

 ((aجانبً منطقة المجال المؽناطٌسً ذهابا وإٌابا ولكن بتباطإ قلٌل كما فً الشكل

 قطعة فً اثناء دخولهاكبٌرة المقدار فً الصفٌحة ؼٌرالم تتولد تٌارات دوامة : نستنتج من النشاط
فً الفٌض المؽناطٌسً الذي  نتٌجة حصول تزاٌد المؽناطٌسً بٌن القطبٌن فتكون باتجاه معٌن،  المجال

ٌخرترقها لوحدة الزمن)
   

 𝑡
( وتكون باتجاه معاكس اثناء خروجها من المجال، نتٌجة حصول تناقص فً 

تعرقل حركة الصفٌحة، وبالنتٌجة تتلاشى   B  فً الحالتٌن  قوة مؽناطٌسٌة تتولدالفٌض المؽناطٌسً ف

، فً حٌن ان التٌارات الدوامة المتولدة فً  bكما فً الشكل سعة اهتزازالصفٌحة وتتوقؾ عن الحركة

                                                           الصفٌحة المقطعة تكون صؽٌرة المقدار جدا فٌكون  تاثٌرها فً اهتزاز الصفٌحة صؽٌر المقدار.

    ؟ ماهو المولد الكهربائً ؟ وماهً أنواعه  سؤال 

 هو جهاز ٌستعمل لتحوٌل الطاقة المٌكانٌكٌة الى طاقة كهربائٌة بتؤثٌر مجال مؽناطٌسً، وتقسم : الجواب 

 المولدات الكهربائً الى نوعان هما:            

 (.  ثلاثً الطور( و )احادي الطور()acمولد التٌار المتناوب ) 1-

 (.dcمولد التٌار المستمر ) -2 

 (احادي الطور ؟ acمم ٌتكون مولد التٌار المتناوب)  سؤال 

)حلقتً الزلق(                                       حلقتٌن معدنٌتٌن 3- ويمؽناطٌس ق2- ملؾ النواة  -0 الجواب:

                                                   فرشاتان من الكاربون فائدتهما نقل التٌار للدائرة الخارجٌة. -            3

  ؟ وكٌؾ ٌنساب( فً  مولد التٌار المتناوب     كٌؾ تتولد القوة الدافعة الكهربائٌة )  سؤال 

     ؟إشتق ذلك رٌاضٌا تٌارمتناوب فً الدائرة الخارجٌة           

(منتظمة داخل مجال مؽناطٌسً منتظم كثافة Wعند دوران الملؾ بسرعة زاوٌة )الجواب:  

( فان الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترق اللفة الواحدة عند اي فترة A(ومساحة اللفة الواحدة منه )Bفٌضه)

                                                                                                             ٌعطى بالعلاقة الاتٌة:زمنٌة 

  ( W=ΔƟ/Δt( تمثل المعدل الزمنً للتؽٌر فً الازاحة الزاوٌة )wوبما ان السرعة )

  وعندما تكون السرعة الزاوٌة منتظمة فإن           
 

𝑡
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 الذي ٌخترق اللفة الواحدة عندئذ وعلٌه ٌكون  الفٌض المؽناطٌسً

   

 𝑡
 

 [       𝑤𝑡 ]

 𝑡
 

   [    𝑤𝑡 ]

 𝑡
 −                                                

=   -w sin(wt)لان                                                  
     𝑤𝑡 

 𝑡
 

 بماان القوة الدافعة الكهربائٌة وفق قانون فراداي لملؾ تعطى بالعلاقة :

     = -N
   

 𝑡
 =− [−            ] 

 

                                                     π   إذ إن  

     لذا فإن القوة الدافعة الكهربائٌة تعد دالة جٌبٌة للزمن [(sin (wt]  

 

                   والفولطٌة اللحظٌة )الانٌة( تعطى بالعلاقة   𝑠=   𝑥  sin (wt)    

  

 إذ تؤخذ بالازدٌاد  تدرٌجٌا من الصفر عند اللحظة (t=0)  

   تصل مقدارها الاعظم(   𝑥 )   بعد ربع دورة فٌكون(wt=
 

2
                       عندها ٌكون :   (

(1= sin (wt)= sin
 

2
                                                                        𝑠=   𝑥=NBAW                وفً هذه  اللحظة ٌكون : (   

 

  الدافعة الكهربائٌة المحتثةٌسمى المقدار الاعظم للقوة (   𝑥 )وعند  ، بذروة الفولطٌة المحتثة

 :فإن التٌار ٌعطى بالعلاقة Rربط طرفا الملؾ بدائرة خارجٌة ذات المقاومة 

          𝑤𝑡 

 
     =  

    

 
=I 

  لعلاقة الاتٌةباالمقدار الاعظم للتٌار المحتث ٌعطى:                    𝑥 = 
     

 
 

 

  ٌكون التٌار الخارج من ملؾ مولد التٌار المتناوب جٌبً الموجة وٌعطى بالعلاقة:              

     𝑥 sin(wt)              

 :حٌث ان I                 ، )ًالتٌار الانً )التٌار اللحظ:   𝑥             التٌار الاعظم: 
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   تناوب ذي الأطوار الثلاثة؟ وما الفائدة العملٌة منه؟ وضح ذلك بالرسم.ممم ٌتؤلؾ مولد التٌار ال  سؤال 

النواة تربط نجمٌا كمافً الشكل تفصل                                          ٌتؤلؾ من ثلاث ملفات حول  الجواب:

وتربط أطرافها  الأخرى مع سلك                                                 120)بٌنها زواٌا متساوٌة قٌاس كل منها)

الخارج من هذا المولد  ٌنقل بثلاث  خطوط                                                    والتٌار ،ٌسمى بالسلك المتعادل 

وهذا المولد ٌجهز تٌار متناوبا ذا مقدار أكبر من  التٌار الذي ٌجهزه مولد                                             

 3د        2د       .    تناوب أحادي الطورمالتٌار ال

  كٌؾ ٌمكن تحوٌل مولد التٌار المتناوب الى  مولد تٌار مستمر؟  سؤال 

 وذلك بإستبدال حلقتً الزلق بحلقة معدنٌة واحدة تتؤلؾ من نصفٌن                                         الجواب: 

  المبادل. عن بعضهما  عزلا كهربائٌا تاما تسمٌان  معزولٌن           

 

 ماهو المبادل؟  سؤال 

 الجواب: 

 عزلا كهربائٌا تاما وتتصلان  بعضهماهو حلقة معدنٌة تتؤلؾ من نصفٌن معزولٌن عن  المبادل:

 المبادل ضعؾ عدد  بفرشاتٌن من الكاربون لؽرض ربط الملؾ بالدائرة ، وٌكون عدد قطع          

 الدائرة  الخارجٌة للملؾ بإتجاه واحد. تٌار ملفات المولد ، ٌستخدم لجعل           

 .نبضًهو تٌارمستمر المولد التٌار                                          

  0.636=                         بالعلاقة المستمر  التٌارقٌمة ى متوسط طعت   𝑥     

 

 د1     المستمر اقرب الى تٌار النضٌدة؟عل التٌار الخارج من مولد التٌاركٌؾ ٌمكن ج  سؤال 

                                                                                                           تمهٌدي         

  وذلك بزٌادة عدد الملفات حول النواة بحٌث تحصر بٌنها زواٌا  متساوٌة. الجواب: 
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                    نفة يدًر داخم مجال  50ًعدد نفاتو  4cm مهف دراجة ىٌائية قطره بانكتاب( 2س)   1مثال 

غناطيسي منتظم كثافة فيضو م
 

 
ًانقدرة  16Vًكان أعظم مقدار نهفٌنطية انمحتثة عهى طرفي انمهف     

 مامقدار:   12Wانمجيزة نهحمم انمربٌط مع انمٌند 

 السرعة الزاوٌة التً تدور بها نواة المولد.    -1

 

0 

 
 القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة

 
                 

 

0  
المقدار الأعظم للقوة الدافعة 

 الكهربائٌة المحتثة

 
   𝑥=NBAW 

3  
 تٌار المولد المتناوب

 
          𝑤𝑡 

 
     =  

    

 
=I 

4  
التٌار الأعظم لمولد التٌار 

 المتناوب

 

   𝑥  =
    

 
  

     

 
 

 

5  
القدرة العظمى لمولد التٌار 

 المتناوب

 
         =       

 
6 

قانون متوسط قٌمة التٌار للمولد 
المستمر الذي سٌتم شرحه لاحقا 

ممكن أن ٌرد سإال  ٌربط بٌنه وبٌن 
قوانٌن مولد التٌار المتناوب لاحظ 

 6المثال 

 
             =       
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 د             د          د  تكمٌلً        المقدار الأعظم للتٌار المنساب فً الحمل. -2

 الجواب :

 r=
4

2
              π 2  π      2   π    ;4 2          

1-                  π    ;4    
1

 
   

16

2 1   
    

   

 
 

       
12

16
 

3

4
                                        =2-       

    ٌدور( (4cm,10cmلفة وأبعاده  50الشكل عدد لفاته  ملؾ سلكً مستطٌل بالكتاب(  3)س   0مثال

   داخل مجال مؽناطٌسً منتظم كثافة فٌضه(       15)بسرعة زاوٌة منتظمة مقدارها           

         (0.8wb/ 2 ):إحسب 

المقدار الأعظم للقوة الدافعة الكهربائٌة للملؾ.                                                            -1

)مقدار القوة الدافعة الكهربائٌة الآنٌة المحتثة بعد مرور  -2
1

9 
من الوضع الذي كان فٌه مقدارها (  

 د1         1د         تمهٌدي         ٌساوي صفرا.

 الجواب :

                1-  A=L                2       ;4 2 

                  ;4        π     π   

 −    𝑠𝑡                      (  π  
 

  
)     π    (

      

  
) 

   π          π  
1

2
    π =      𝑡   

 ٌدور حول (  60)وعدد لفاته ( 4m²;    4)ملؾ مولد دائري الشكل مساحته )وزاري(    3مثال

) مجال مؽناطٌسً منتظم كثافة فٌضه         
1

 
 ، وكان (rad/s 500)بسرعة زاوٌة مقدارها (   

 جد مقدار:(0.5A) المقدار الاعظم للتٌار المنساب فً الحمل         

اعظم مقدار للفولطٌة المتناوبة على طرفً الملؾ.                                                              (1

    د  تكمٌلً     مع المولد.     القدرة العظمى المجهزة للحمل المربوطة(2
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 الجواب :

1)     =NBAW = 60  
1

 
)       ;4)          

2)     =     .     =12    = 6w  

 لفة ٌدور داخل ( (100وعدد لفاته ( 2cm)ملؾ لمولد دراجة هوائٌة نصؾ قطره )وزاري(     4مثال

مجال مؽناطٌسً منتظم كثافة فٌضه           
1

 
)T  ) ًوكان اعظم مقدار للفولطٌة المحتثة على طرف  

مامقدار؟                                                                ( (24wالمولدوالقدرة العظمى المجهزة للحمل المربوط مع (  (32Vالملؾ          

    السرعة الزاوٌة التً تدور بها نواة المولد.                                                                                    ( 1

         د ل.  المقدار الاعظم للتٌار المنساب فً الحم 2)

 الجواب :

                  ;4 2 r =2cm = 2   ;2   r² =4   ;4m² 

1)      NBAW 

32 =     
1

 
)   π    ;4)   

W= 
32

   4
 = 800 rad/s 

2)     =    .      

24=               
24

32
 = 
3

4
 = 0.75A. 

)خارجً(  فإذا كان  (  )ومقاومته ( 2     )مولد تٌار مستمر مساحة اللفة الواحدة لملفه    5مثال

 فإذا وصل  (      ) كثافة فٌضهٌدور داخل مجال مؽناطٌسً منتظم ، لفة ( (600عدد لفاته          

فكان متوسط (  (  طرفاه بمبادل ٌتصل بفرشاتان من الكاربون ووصلتا بكلفانومتر مقاومته          

 مامقدار؟ ( (    قٌمة التٌار الخارج منه 

 المجهزة للحمل. القدرة العظمى  -0   

 السرعة الزاوٌة التً تدور بها نواة المولد.    -0  

 الواجب :
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1-   𝑣            𝑥 

               𝑥 

   𝑥  
    

     
    

        𝑥   𝑅     𝑥    𝑅1  𝑅2           

    =    .                

 −            NBAW 

60 =               ;4)   

W= 
6 

6     5 1   
 = 

6 

3
 =  20 rad/s 

   لفة ٌدور داخل  (   )وعدد لفاته  (2   ) مساحة لفتهملؾ دراجة هوائٌة )خارجً(     6مثال 

 وكان أعظم مقدار للفولطٌة المحتثة على طرفٌه  (    )مجال مؽناطٌسً منتظم كثافة فٌضه             

                                                     مامقدار ؟   (  )والقدرة العظمى المجهزة للحمل المربوط مع المولد  (   )          

السرعة  الزاوٌة التً تدور بها نواة المولد.                                                                    -0

 المقدارالأعظم للتٌار المنساب فً الحمل.  -0

 الجواب :

1-                          ;4    

   
  

            ;4
    

   

 
     

                   =    2-       

    𝑥  
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 ٌدور داخل مجال  (25cm²)لفة ومساحة اللفة الواحدة ( (50ملؾ عدد لفاته )وزاري(      0مثال

مؽناطٌسً منتظم كثافة فٌضه          
2

 
 احسب:        10)وبسرعة منتظمة مقدارها(  ( 

 أعظم مقدار للقوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة( 1

لؾ بعد مرورالقوة الدافعة الكهربائٌة الآنٌة فً الم( 2
1

6 
s) ) من الوضع الذي كان مقدارها فٌه ٌساوي

           د            صفر.        

 الجواب :             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                     

      =1-          

2-          =1.25V 
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  لفة ٌدور داخل مجال ( 100)وعدد لفاته ( 2cm)ملؾ سلكً دائري نصؾ قطره)وزاري( :     0مثال

 (Tمؽناطٌسً منتظم كثافة فٌضه            
1

2 
 وكان (       15)بسرعة زاوٌة منتظمة مقدارها( 

 احسب مقدار :( (0.5A أعظم مقدار للتٌار المنساب فً الحمل           

 الاعظم للقوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة فً الملؾ.المقدار  1)

    د       القدرة العظمى المجهزة للحمل المربوط مع الملؾ .    2)

 الجواب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-               

2-                   
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 لفة ٌدور داخل مجال  100وعدد لفاته  2cmملؾ دراجة هوائٌة نصؾ قطره )وزاري(      3مثال

 مؽناطٌسً منتظم كثافة فٌضه           
1

2 
وكان أعظم مقدار للفولطٌة المحتثة على طرفً الملؾ     

20V               ما مقدار؟      والمقدار الأعظم للتٌار المنساب فً الحمل 

 السرعة الزاوٌة التً تدور بها نواة المولد.    -1

 0د 0207القدرة العظمى المجهزة للحمل.  -2

 الجواب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-     : 
   

 
 

 2-                  
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 لفة ٌدور داخل مجال  (500)وعدد لفاته ( (8cm قطره ملؾ دراجة هوائٌة)وزاري(       4مثال 

) مؽناطٌسً منتظم كثافة فٌضه             
3

  
 فإذا كان أعظم مقدار للفولطٌة المحتثة على طرفً (   

 إحسب؟(      والمقدار الأعظم للتٌار المنساب فً الحمل  24V))الملؾ             

 السرعة الزاوٌة التً تدور بها نواة المولد.      -1

 القدرة العظمى المجهزة للحمل. -2

)القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة بعد مرور  -3
1

6  
 0204 وضع الذي كان مقدارها ٌساوي صفرامن ال( 

 3د

 الجواب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 −          
   

 
  

                    2-       

 −             
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 ٌدور   2 3;   4)لفة ومساحة اللفة الواحدة   (50)ملؾ سلكً عدد لفاته  )وزاري(:   5 مثال

بسرعة منتظمة مقدارها         
𝑟  

𝑠
  ( wb/ 2 0.8)داخل مجال مؽناطٌسً منتظم كثافة فٌضه  ( 15  

 المقدار الاعظم للقوة الدافعة الكهربائٌة .    1-  أحسب:    

)s القوة الدافعة الكهربائٌة الانٌة المحتثة فً الملؾ بعد مرور                    2-
1

9 
 من الوضع الذي كان  ( 

      تمهٌديمقدارها ٌساوي صفرا.                    

 الجواب :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-      = 7.536 V         

                          2-       3.768 V 
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 ماهو المحرك الكهربائً ؟   سؤال 

 مٌكانٌكٌة بوجود مجال مؽناطٌسً. هو جهاز ٌستخدم لتحوٌل الطاقة الكهربائٌة الى طاقة الجواب:

    التٌار المستمر ؟مم ٌتركب محرك   سؤال 

                            مغناطيس قوي يولد مجال مغناطيسي قوي   2-                               ملف النواة -1الجواب: 
 فرشاتان من الكاربون   -4                                 المبادل  -             3

  المضادة فً المحرك ؟ كهربائٌةالكٌؾ تتولد القوة الدافعة   سؤال 

 عند دوران ملؾ النواة داخل المجال المؽناطٌسً ٌحصل تؽٌر فً الفٌض المؽناطٌسً الذي الجواب:   

 ٌخترق الملؾ ،ووفق  قانون فراداي فً الحث الكهرومؽناطٌسً تتولد قوة دافعة كهربائٌة              

  رك تسمى القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة المضادةمحتثة على طرفً ملؾ نواة المح            

            (         .)                  

 فعة الكهربائٌة المحتثة المضادة  بهذا الاسم؟  الماذا تسمى القوة الد  سؤال 

( على طرفً ملؾ النواة وفق        لانها تكون معاكسة فً قطبٌتها للفولطٌة الموضوعة )الجواب: 

N-=     قانون لنز                           
   

 𝑡
      

 ماهً العوامل التً تعتمد علٌه القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة المضادة فً المحرك؟  سؤال 

 د1      د1            الجواب:  

 عدد  لفات الملؾ. -2سرعة دوران النواة )المعدل الزمنً لتؽٌر الفٌض (       -1  

                                                            د3       د2      تمهٌدي         التٌار المنساب فً دائرة المحرك؟لذي ٌحدد مقدار اما  سؤال 

 والقوة الدافعة الكهربائٌة  المحتثة المضادة  (       ) الموضوعةالفرق بٌن الفولطٌة  الجواب:

 =Iهو من ٌحدد مقدار التٌار  المنساب فً تلك الدائرة            (      )          
       ;     

 
    

                                                                                                                                      

ملاحظة: لحظة إؼلاق دائرة المحرك )بدء التشؽٌل( تكون القوة الدافعة الكهربائٌة المضادة مساوٌة 

     للصفر.
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                           تمهٌدي      إشرح نشاط عملً مع الرسم توضح فٌه تؤثٌر المحاثة لملؾ )الحث الذاتً لملؾ(. سؤال 

  مقدارها مساوي  R، مقاومة متؽٌرة الحدٌد المطاوع، ساق من مصباحان متماثلان ، ملؾ الأدوات: 

 .ساق من الحدٌد المطاوع، بطارٌة ، مفتاح كهربائً  لمقاومة الملؾ ،           

   

 خطوات النشاط: 

 .نربط المصباحٌن المتماثلٌن على التوازي مع بعضهما البعض 

 نربط المقاومة المتؽٌرة مع أحد المصباحٌن والملؾ مع المصباح                                               

ونربط الدائرة مع البطارٌة  الحدٌد المطاوع لٌكون تؤثٌره واضحا الآخرونضع بداخله قلب من

 . كمافً الشكل

 ره اوصول التٌار الى مقد حٌن ٌتوهجان بشدة متساوٌة بعد نؽلق الدائرة فنلاحظ أن كلا المصبا

ذلك بآن واحد بل أن هناك تؤخٌر ملحوظ فً زمن توهج المصباح الثابت، لكنهما لاٌصلان 

                                    .قاومةالمربوط على التوالً مع الملؾ عن المصباح المربوط توالٌا مع الم

خاصٌة ٌعزى الى إن سبب التؤخٌر فً توهج المصباح المربوط على التوالً مع الملؾ  الإستنتاج:

 التً ٌمتلكها الملؾ.                 الحث الذاتً

   ( لملؾ.     )الذاتٌة شتق معادلة القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة عرؾ الحث الذاتً ، ثم إ  سؤال 

 الجواب:       

هو عملٌة تولٌد قوة دافعة كهربائٌة محتثة فً ملؾ نتٌجة تؽٌر مقدار التٌار المنساب  الحث الذاتً: 

                                                                                                                                                                           لوحدة الزمن فً الملؾ نفسه.

( ٌخترق   (فً ملؾ فإن ذلك ٌسبب فٌضا مؽناطٌسٌا مقداره)Iنفرض انسٌاب تٌار كهربائً  مستمر )

                                             N                كل لفة من لفات الملؾ وٌتناسب معها طردٌا اي ان:

فإن ؾ فإذا تؽٌر التٌار خلال  وحدة الزمن  لهوثابت التناسب  وٌمثل معامل الحث الذاتً للم Lحٌث ان 

Nالفٌض  المؽناطٌسً  ٌتؽٌر اٌضا اي ان :       
   

 𝑡
 = L

  

 𝑡
                                                                

 ( فً الملؾ تتناسب طردٌا مع المعدل الزمنً  لتؽٌر     وبماان القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة)
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)الفٌض المؽناطٌسً 
   

 𝑡
N-=    على وفق قانون فراداي للحث الكهرومؽناطٌسً      )(

   

 𝑡
   )

L                                                            فتكون:
  

 𝑡
     = -                                              

 ماهو معامل الحث الذاتً؟ أكتب العلاقة الرٌاضٌة له.  سؤال 

 الجواب:

 ر بالتٌار المنساب فً هو النسبة بٌن القوة الدافعة الكهربائٌة الى المعدل الزمنً للتؽٌ :معامل الحث الذاتً

 =Lالملؾ نفسه                                                 
    

;
  

  

                                                        

                                                                                ماهً وحدة قٌاس معامل الحث الذاتً؟  سؤال

الذاتً ٌقاس بوحدة )ان معامل الحث  الجواب :
𝑣  𝑡 𝑠     

  𝑝 𝑟 
   (.H(وٌرمز لها )Henry( وتسمى هنري)

  د2        2د تكمٌلً      ماهً العوامل التً ٌتوقؾ علٌها معامل الحث الذاتً ؟  سؤال 

 الجواب:

 الهندسي للملفالشكل  3 -               حجم الملف    -2              عدد لف ات الملف -1 

 النفوذية المغناطيسية للوسط في جوف الملف. -4   

 فً الحالات الاتٌة؟ مع ذكر  متصل ببطاٌةفً ملؾ محتثة ذاتٌة هل تتولد قوة دافعة كهربائٌة   سؤال 

 السبب؟           

 لحظة ؼلق المفتاح)عند تشؽٌل الدائرة(  -1

                      د2       عند تنامً التٌار     -0 

 (عند ثبوت التٌاربعد مدة من ؼلق المفتاح) -3

 د2          عند تلاشً التٌار -4 

 :الجواب

وتعطى  الفولطٌة الموضوعة تتولد قوة دافعة كهربائٌة محتثة مقدارها ٌساويإؼلاق الدائرة  لحظة -1

OR                 L                               بالعلاقة 
  

  
           

𝑠   مقدار التٌار الآنً صفر) وسبب ذلك لأن     ). 
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تتولد قوة دافعة كهربائٌة بسبب تزاٌد التٌار الذي ٌسبب بدوره تزاٌد الفٌض المؽناطٌسً ، ونتٌجة  2-

(على طرفً الملؾ بقطبٌة معاكسة للفولطٌة الموضوعة      لذلك تتولد قوة دافعة كهربائٌة محتثة )

على طرفً الملؾ فهً تعرقل التزاٌد بالتٌار، لذا ٌكون زمن تنامً التٌار من الصفر الى مقداره الثابت 

 ( وبذلك تكون معادلة الدائرة 𝑠   ( وكذلك تٌار آنً)    كبٌرا ) تتولد قوة دافعة كهربائٌة محتثة )

R+             OR                L .    =        لالمحتثة( بالشك
  

  
                    

 العلاقة ٌمكن إٌجاد قٌمة التٌار الآنً من         𝑠       𝑠. 

 

( 𝑠        ( ٌتساوى التٌار الآنً مع التٌار الثابت )عند ثبوت التٌار بعد مدة من ؼلق الدائرة ) -3

      الدافعة الكهربائٌة مساوٌة للصفر)فتكون القوة 
  

 𝑡
ل معادلة الدائرة المحتثة و( وبذلك تإ  

  Iins. R=     =                          الى الشكل      

 

عندما ٌتناقص)ٌتلاشى(التٌار فإن الفٌض المؽناطٌسً ٌتناقص اٌضا فٌولد قوة دافعة كهربائٌة محتثة  -4

على طرفً الملؾ بالقطبٌة نفسها للفولطٌة الموضوعة على طرفً ، لذا ٌكون زمن تلاشً  (    )

( وكذلك تٌار     تتولد قوة دافعة كهربائٌة محتثة ) )التٌار من الصفر الى مقداره الثابت صؽٌرا 

      - R .    =               بالشكل (( وبذلك تكون معادلة الدائرة المحتثة𝑠   آنً)

           − L
  

  
                                                                                   OR 

                        ؟لاشٌهنسبة الى زمن ت كبٌرمقداره الثابت الى التٌار من الصفر  نامًٌكون زمن ت  سؤال 

بسبب تولد قوة دافعة كهربائٌة محتثة على طرفً الملؾ معاكسة بقطبٌتها للفولطٌة الموضوعة الجواب: 

 فتعرقل التزاٌد بالتٌار. 

 

                        ٌكون زمن تلاشً التٌار من مقداره الثابت الى الصفر صؽٌرة نسبة الى زمن تنامٌه؟  سؤال 

 مقاومة الدائرة كبٌرة جدا. جزئً المفتاح تجعلبسبب ظهور فجوة  هوائٌة بٌن  الجواب :
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 كٌؾ تخزن الطاقة فً المحث؟ إذكر العلاقة الرٌاضٌة لها.  سؤال 

 .طاقة مؽناطٌسٌة تختزن المجال المؽناطٌسً للمحث تخزن على شكل  الجواب: 

 بالعلاقة الطاقة المؽناطٌسٌة للمحث  تعطى      PE= 
1

2
LI² 

 : معامل الحث الذاتً للمحث               L حٌث ان :

                      I التٌار المنساب فً المحث: 

 .)لاٌتسبب بضٌاع الطاقة(كلمة المحث تطلق على الملؾ مهمل المقاومة : ملاحظة

 ماهً العوامل التً تعتمد علٌها الطاقة المؽناطٌسٌة فً المجال المؽناطٌسً للمحث؟  سؤال 

 الجواب:

 معامل الحث الذاتً للمحث -0

 التٌار المنساب فً المحث -0

  الملؾ .س/اشرح نشاط عملً توضح فٌه تولد القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة الذاتٌة على طرفً 

  (،مفتاح،ملؾ سلكً ف9vًبطارٌة ذات فولطٌة ) : ادوات النشاط

  لٌتوهج. (80vجوفه قلب من الحدٌد المطاوع،مصباح نٌون ٌحتاج ) 

 :خطوات النشاط

 .نربط الملؾ والبطارٌة على التوالً مع بعض 

 الملؾ لق دائرة نربط مصباح النٌون على التوازي مع الملؾ كما فً الشكل المجاور، نؽ

  توهج المصباح.عدم المفتاح ،نلاحظ  لبطارٌة بواسطةوا

  نفتح دائرة الملؾ والبطارٌة بواسطة المفتاح نلاحظ توهج مصباح النٌون بضإ ساطع لبرهة

    . من فصل البطارٌة عن الدائرةالزمن على الرؼم   قصٌرة من 

                                                                   

ؼلاق المفتاح كان بسبب الفولطٌة الموضوعة إ عدم توهج مصباح النٌون لحظة : نستنتج من النشاط

على طرفٌه لم تكن كافٌة لتوهجه ،وذلك لان نمو التٌار من الصفر الى مقداره الثابت ٌكون بطٌئا نتٌجة 

توهج المصباح لحظة فتح المفتاح رقل المسبب لها وفقا لقانون لنز ، قوة دافعة محتثة فً الملؾ تعتولد 

 كان بسبب تولد فولطٌة كبٌرة على طرفٌه تكفً لتوهجه .
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 ٌقصد بالحث المتبادل؟ إشتق العلاقة الرٌاضٌة له؟ماذا   سؤال 

                                        هوعملٌة تولٌد فولطٌة محتثة وتٌارمحتث فً ملؾ عندماالحث المتبادل: 

 او ٌحٌط بالملؾ الاول. ملؾ اخر ٌجاور  تتؽٌر شدة التٌار المنساب فً

( فً الملؾ 1 ) (عندما ٌنساب  تٌار كهربائً(2 لثانوياٌسً  فً الملؾ ٌتولد فٌض مؽناطالإشتقاق: 

 ((1 الابتدائً

               2  2   1 

2  2                               (Mوثابت التناسب ٌسمى معامل الحث المتبادل )    1 

2          ً الملؾ الثانوي ٌتؽٌر اٌضاتؽٌر التٌار مع الزمن فإن الفٌض فوعندما ٌ
    

 𝑡
=M 

  1

 𝑡
 

2                     لكن                                − 
    

 𝑡
      2  − 

   

 𝑡
    

                      معامل الحث المتبادل؟ إذكر العلاقة الرٌاضٌة له ؟بماذا ٌقصد   سؤال 

 الجواب:

ٌة فً الملؾ الثانً الى التؽٌر بالتٌار فً ئالدافعة الكهربا هو النسبة بٌن  القوة :معامل الحث المتبادل 

 = M                الملؾ الابتدائً
    2
  

  

             

 ماهً العوامل التً ٌعتمد علٌها معامل الحث المتبادل ؟  سؤال 

 الجواب :

، النفوذٌة المؽناطٌسٌة  من الملفٌنالشكل الهندسً لكل  ، ( أي )حجم الملفٌن2  1 ثوابت الملفٌن ) -0

                         وضعٌة الملفٌن ، الفاصلة بٌنهما. -   2            عدد لفات كل منهما( ، لكل منهما

  لكن اذاكان الملفٌن مقترنٌن بشكل تام فإن معامل الحث  المتبادل ٌعتمد فقط على ثوابت الملفٌن

 فقط.

 ملفان إقتران تاما؟متى ٌقترن   سؤال 

ٌكون الملفٌن مقترنٌن بشكل تام )متواشجٌن تماما( اذاكانا ملفوفٌن حول  ساق معدنٌة  : الجواب

 .موصلة او حلقة معدنٌة موصلة 

  ٌعطى  معامل الحث المتبادل بٌن ملفٌن بالعلاقة    M=√       
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 كٌؾ ٌتم ذلك؟ماهً أهم إستثمارت الحث المتبادل فً المجال الطبً؟    سؤال

ٌستثمر الحث المتبادل فً استعمال جهاز التحفٌز المؽناطٌسً خلال الدماغ ، وذلك بتسلٌط تٌار  الجواب:

على منطقة دماغ المرٌض فالمجال المؽناطٌسً من على الملؾ الابتدائً الذي ٌمسك متؽٌر مع الز

      افعة كهربائٌة محتثة فٌه.تولدالمتؽٌر المتولد بواسطة هذا الملؾ ٌخترق دماغ المرٌض مولدا قوة د

  بدورها تٌارا محتثا ٌشوش الدوائر الكهربائٌة فً الدماغ وبهذه الطرٌقة تعالج بعض اعراض 

 الامراض النفسٌة مثل الكآبة .        

 متى تكون المجالات الكهربائٌة؟  سؤال 

 مستقرة  -2            د2       ؼٌر مستقرة      -1

 الجواب :

تكون المجالات الكهربائٌة ؼٌر مستقرة عندما تنتج من تؽٌر الفٌض المؽناطٌسً فً تلك الدائرة  -1

كهربائٌة.

 .                                                تكون المجالات الكهربائٌة  مستقرة عندما تنتج من شحنة كهربائٌة ساكنة -2

 متٌار كهربائً ثم ٌضخملؾ سلكً ٌستحث  رٌك بطاقة الائتمان الممؽنطة أمامعند تحبطاقة الائتمان: -1

 هذا التٌار وٌحول الى نبضات للفولطٌة تحتوي المعلومات .

اوتار القٌثار الكهربائً المعدنٌة تتمؽنط عند مرورها )اهتزازها( امام ملفات القٌثار الكهربائً:  -2

 سلكٌة ٌحتوي كل منها بداخله ساقا مؽنطٌسٌا،وتوضع هذه الملفات فً مواضع مختلفة تحت الاوتار

المعدنٌة ، وعند اهتزاز هذه الاوتار ٌستحث تٌار كهربائً متناوب تردده ٌساوي تردد الاوتار ثم ٌوصل 

 الى المضخم .

ملؾ سلكً ٌنساب فٌه تٌار متناوب ٌحث مجالا مؽناطٌسٌا  علويٌوجد تحت سطحه الالطباخ الحثً:  -3

ن تتولد فٌه تٌارات دوامة فتسخن قاعدته متناوب ٌنتشر نحو الخارج خلال قاعدة الإناء فإذا كان من المعد

 أما إذا كان من الزجاج أو المطاط فلاتسخن قاعدته لأنها من مواد عازلة فلاتتولد فٌها تٌارات دوامة.

 د3         تمهٌدي         1د      
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 قوانٌن الحث  (0

العامةتً الذا 

         

 
علاقة عدد اللفات بالفٌض 
ومعامل الحث الذاتً  

       

OR  

 

     − 
  

  
 

     − 
   
  

 

 
القوة الدافعة الكهربائٌة 

 المحتثة 

OR 

 

 
 الطاقة الكامنة بالمحث

PE= 
1

2
  2 

 قوانٌن الحث( 0
 الخاصةالذاتً  

          L
  

  
 

      
   
  

 

 لحظة ؼلق الدائرة
 

OR      

 عند تنامً التٌار

     =    . R+       OR              L
  

  
 

    

OR        𝑝𝑝  
    

 
 

 

1  
 𝑅   

  

 𝑡
 

 

OR        [    −       ]          

         ومن ثم نجد المعدل الزمنً لتغٌر التٌار من العلاقة  
  

  
 

OR                
   

  
    

 
 

 )عند ثبوت التٌار( بعد مدة من ؼلق الدائرة
 

    𝑠        𝑅 =     

 

 

𝑠 𝑅           التٌارعند تلاشً  −      =     

OR 

   𝑠 𝑅 −  
  

 𝑡
 =     

OR                  −  
   

  
 

 

 

الحث المتبادل (3

 
 
 

 

 

    2  − 
  1
  

 

 
الحث  القوة الدافعة فً

 للملؾ الثانوي المتبادل
 

 
علاقة عدد اللفات بالفٌض 

 ومعامل 
 متبادلالحث ال

 

   2  2    1 
 

OR   2   2     1 
 

 
 ا معامل الحث المتبادل عندم

 متواشجان  ٌكون الملفان 
                          

M=√ 1   2 



 56 

القوانٌن العامة الثلاث ٌمكن أن تستخدم وحدها عندما ٌذكر فً السإال )معامل الحث، عدد اللفات ، 

ذكر الفولطٌة الموضوعة أو  التٌار ، الفٌض المؽناطٌسً ، الطاقة المختزنة بالمحث ( أو جزء منها دون

 المقاومة أو وجود ملؾ ثانً )لاحظ الأمثلة الآتٌة( .

 لفة ٌنساب فٌه تٌار   ( 500)وعدد لفاته ( 2.5mH)ملؾ معامل حثه الذاتً بالكتاب(  5مثال)    0مثال 

 د2                                 ،احسب: (  4A) مستمر             

 مقدار الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترق الملؾ. 1-  

 الطاقة المختزنة فً المجال المؽناطٌسً للملؾ - 0

    (. S 0.25)معدل القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة فً الملؾ اذا انعكس اتجاه التٌار خلال   -3 

 الجواب :

                                                                                L=2.5mH=2.5   ;3m 

              
  

 
 
     ;4   

   
       ;4      ;5    

2)PE=
1

2
LI²=

1

2
       ;3    =0.02J. 

3)      =-L
  

 𝑡
 = -2.5   ;3  

;8

  25
 = 0.08 V. 

 عندما كان  ( 360J)إذاكانت الطاقة المؽناطٌسٌة المختزنة فً ملؾ تساوي  بالكتاب( 6س)   0مثال 

 إحسب:     20A)) مقدار التٌار المنساب فٌه           

مقدار معامل الحث الذاتً للمحث.                                                                                          -1

 تمهٌدي      2د      (.S 0.1معدل القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة فً الملؾ إذا إنعكس التٌار خلال ) - 2

 الجواب: 

      1- PE= 
1

2
L 2      

1

2
L    2         L  L  

36 

2  
       

2-      2 −  1  −  −    −      

     −L
  

  
 −    

−  
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  فسبب فٌضا مؽناطٌسٌا (   )لفة ٌمر خلاله تٌار قدره (    )ملؾ عدد لفاته )خارجً(      3مثال

 جد :(   4;    ) مقداره            

 معامل الحث الذاتً للملؾ  -0

 ( .       )مقدار القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة فً الملؾ إذا تلاشى التٌار فً زمن قدره  -0

 الجواب :

             
   
 

 
        ;4

 
       ;4        

2)      2 −  1   −   −   

     −L
  

  
 −     

− 

    
 −     −         

 

 لفة ٌنساب فٌه تٌار مستمر ( 600)وعدد لفاته ( 2.5mH)ملؾ معامل حثه الذاتً)وزاري (    4مثال

          (5A ): احسب   

 الواحدة.مقدار الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترق اللفة ( 1

 الطاقة المختزنة فً المجال المؽناطٌسً. (2

       د  (.(0.2معدل القوة الدافعة الكهربائٌةالمحتثة فً الملؾ اذا انعكس اتجاه التٌار خلال (3

 الجواب: 

                                        1)N  =LI 600          ;3    

    
125 1   

6  
=2   ;5wb. 

2)PE = 
1

2
LI² = 

1

2
       ;3    = 

1

2
       ;3     =31.25   ;3= 0.3J. 

3)     = -L
  1

 𝑡
 = -2.5   ;3  

;1 

2
 = 0.125 V 
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 والتٌار المنساب فٌه  ( (J 10اذا كان مقدار الطاقة المؽناطٌسة المختزنة فً ملؾ  )خارجً(    0مثال

           (5A) طرفً الملؾ اذا انعكس اتجاه   على  المحتثه المتولدة  جد معدل القوة الدافعه الكهربائٌه 

                                          (S 2.5)التٌار خلال            

                                 الجواب :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(         ) 
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 ( 2A)لفة ٌنساب فٌه تٌارة مستمر( 400)وعدد لفاته ( (0.1Hملؾ معامل حثه الذاتً )وزاري(    0مثال

 الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترق اللفةالواحدة. 1-          احسب مقدار:         

 الطاقة المختزنة فً المجال المؽناطٌسً.  -                                        2

        تمهٌدي(. 0.2S)معدل القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة فً الملؾ اذا انعكس اتجاه التٌار خلال  - 3

   الجواب: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         5   ; web          2)   PE                                  
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 لفة ٌنساب فٌه تٌار ( 200)وعدد لفاته ( 0.25H)ملؾ معامل حثه الذاتً )خارجً (    3مثال

   احسب :(  4A)مستمر           

 مقدار الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترق اللفة الواحدة. -1

 الطاقة المختزنة فً المجال المؽناطٌسً. -2

  معدل القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة فً الملؾ اذا تلاشى التٌار خلال ثانٌة واحدة. -3

 الجواب:                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  3)     = - 1 V              2)PE =2J                0.005wb 
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القوانٌن العامة الثلاث ٌمكن أن تستخدم مع بقٌة القوانٌن عندما ٌذكر فً السإال مقدار الفولطٌة   

الموضوعة أو المقاومة أو وجود ملؾ ثانً.

 ملفان متجاوران ملفوفٌن حول حلقة مقفلة من الحدٌد المطاوع، ربطت بٌن     بالكتاب( 6مثال)   0مثال

 تاح على التوالً .فإذا كان  ومف (100v)طرفً الملؾ الابتدائً بطارٌة فرق الجهد بٌن طرفٌها          

  1د      احسب مقدار :   ( Ω 20) ومقاومة (0.5H) معامل الحث الذاتً للملؾ الابتدائً          

 د1       

 المعدل الزمنً لتؽٌر التٌار فً دائرة الملؾ الابتدائً لحظة اؼلاق الدائرة . -1

 معامل الحث المتبادل بٌن الملفٌن اذا تولدت قوة دافعة كهربائٌة محتثة بٌن طرفً الملؾ الثانوي   -2

 لحظة اؼلاق المفتاح فً دائرة الملؾ الابتدائً .( 40V)مقدارها      

 التٌار الثابت المنساب فً دائرة الملؾ الابتدائً . - 3

 معامل الحث الذاتً للملؾ الثانوي  - 4

 الجواب :

 لحظة الاؼلاق     -1 

                                = L
  1

 𝑡
 

  1

 𝑡
= 
  𝑝𝑝

 
 = 
1  

  5
 = 200 A/S  

2)     2 = - M 
  1

 𝑡
 

 (    )وبماان التٌار متزاٌد فً دائرة الملؾ الابتدائً لحظة اؼلاق المفتاح فإن القوة الدافعة الكهربائٌة 

 تكون باشارة سالبة )اي انها تكون بعكس المسبب لها وفق قانون لنز( اي ان:

-40 =-M     M= 
4 

2  
 = 0.2H 

3)       
    

 
 

1  

2 
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 طرٌقة ثانٌة غٌر موجودة بالكتاب

 ⇐              𝑐 𝑛          بماإن 

      
  

   
       𝑉 

     L
 𝐼

 𝑡
⇒       

 𝐼

 𝑡
 

 𝐼

 𝑡
 
  

   
    

𝐴

𝑆
 

3)M=√ 1   2  0.2 = √     2            2 

  2  
    

   
                         

 ترابط مؽناطٌسً تام ، كان معامل الحث الذاتً للملؾملفان متجاوران بٌنمهما  بالكتاب(7س)   2مثال 

 ( والفولطٌة 0.9H)ومعامل الحث الذاتً للملؾ الثانوي ( 16Ω) ومقاومته( 0.4H) الابتدائً          

 ، إحسب مقدارالتٌار الآنً والمعدل الزمنً ( 200V) الموضوعة فً دائرة الملؾ الابتدائً          

 من مقداره الثابت ( %80)فً دائرة الملؾ الابتدائً لحظة إزدٌاد التٌار فٌها الى لتؽٌرالتٌار           

  د1       والقوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة على طرفً الملؾ الثانوي فً تلك اللحظة.           

 د2       

 

 الجواب :

                                       
    

 
 

2  

16
                                                

                  
  

   
     

                 

        
  

  
        

   −         
  

  
 

 
  

  
 
  

   
    

 

 
   

 ٌمكن إٌجاد التؽٌر بالتٌار بالطرٌقة الخاصة كماٌلً كما 

M=√ 1  2  √        √          

    2  − 
  

  
 −        −      
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 ملفان متجاوران ملفوفان حول حلقة مقفلة من الحدٌد المطاوع،ربط بٌن طرفً)وزاري(     3مثال 

 ومفتاح على التوالً فإذا كان معامل ( (80vالملؾ الابتدائً بطارٌة فرق الجهد بٌن طرفٌها             

 احسب مقدار :( (16Ω ومقاومته( 0.4H)الحث الذاتً للملؾ الابتدائً             

 المعدل الزمنً لتؽٌر التٌار فً الملؾ الابتدائً لحظة أؼلاق الدائرة .1- 

معامل الحث المتبادل بٌن الملفٌن اذا تولدت قوة دافعة كهربائٌة محتثة بٌن طرفً الملؾ الثانوي  -2

          د لحظة اؼلاق المفتاح فً دائرة الملؾ الابتدائً . ( (50Vمقدارها 

 الجواب: 

                                                                       1)      = L
  1

 𝑡
 +     .R   

 ( لحظة اؼلاق المفتاح (Iins=0لكن

                             = L
  1

  
  80 = 0.4  

  1

  
) 

        
  1

 𝑡
 = 

8 

  4
 =200 A/S. 

     2)      2= -M 
  1

 𝑡
  

-50 = - M (200)  

  
5 

2  
 

1

4
       

 وكا ن مقدار ( 240V)وكانت الفولطٌة الموضوعة فً دائرته ( (12Ωملؾ مقاومته )وزاري(    4مثال 

 أحسب مقدار:( (360J الطاقة المؽناطٌسٌة المختزنة فً الملؾ عند ثبوت التٌار           

 معامل الحث الذاتً للملؾ ( 1

                                        القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة على طرفً الملؾ لحظة ؼلق الدائرة 2)  

                                    د من مقداره الثابت.   %80زدٌاد التٌارفً الدائرة الىالمعدل الزمنً لتؽٌر التٌار لحظة إ( 3

   الجواب:

 من قانون أوم نجد قٌمة التٌار ثابت -1 

     = 
    

 
 = 
24 

12
 =20 A        
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 طرٌقة ثانٌة غٌر موجودة بالكتاب

 ⇐              𝑐 𝑛          بماإن 

      
  

   
       𝑉 

     L
 𝐼

 𝑡
⇒       

 𝐼

 𝑡
 

 𝐼

 𝑡
 
  

   
      

𝐴

𝑆
 

   PE= 
1

2
LI²   

360 = 
1

2
(L)     2         

1

2
 L      

L= 
36 

2  
       

 0 =     (2                                                                  الدائرة فإنلحظة اؼلاق 

     =    =240V  

 من مقداره الثابت فإن %80(عند وصول التٌارالانً الى 3

    = 
8 

1  
                  

    =           𝑅 

240=L
  

 𝑡
+16    

240 =   
  

 𝑡
 +192 

240 -192 = 1.8 
  

 𝑡
 

 
  

 𝑡
 = 

48

1 8
=26.66 A/s   

 ملفان متجاوران بٌنهما ترابط مؽناطٌسً تام ، وكان معامل الحث الذاتً للملؾ )وزاري(    5مثال

 والفولطٌة ( 0.9H)ومعامل الحث الذاتً للملؾ الثانً ( 15Ω)، ومقاومته ( 0.4H) الأبتدائً          

 ،احسب مقدار:(60V) ضوعة فً دائرة الملؾ الابتدائًالمو           

من مقداره  %80ٌار فً دائرة الملؾ الابتدائً لحظة ازدٌاد التٌار فٌها الى المعدل الزمنً لتؽٌر الت( 1

         الثابت.                                                                                                                      

       د     الثانوي فً تلك اللحظة . القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة على طرفً الملؾ ( 2

   الجواب :           

    1)   𝑠 = 
    

 
 

6 

15
 = 4A                                                                

    = 80%    𝑠= 0.8          

    = L
  1

 𝑡
+    .R 60= 0.4

  

 𝑡
+3.2    
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60-48= 0.4
  1

 𝑡
 

  1

 𝑡
 = 

12

  4
       

2) M=√ 1 2  √        √         

    2= -M 
  1

 𝑡
 = - 0.6    −      

 ة وضعت علٌه فولطٌة مستمر (02Ω)ومقاومته ( 0.4H)ملؾ معامل حثه الذاتً  )وزاري(      0مثال

 إحسب المعدل الزمنً لتؽٌر التٌار :( 200V)مقدارها            

 لحظة ؼلق الدائرة  -1

        د من مقداره الثابت.    %40لحظة إزدٌاد التٌار الى   -2

 الجواب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1-    
  

  
        

2-     
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 ملفان متجاوران ملفوفان حول حلقة من الحدٌد المطاوع ربط بٌن طرفً الملؾ )وزاري(     0مثال

 ومفتاح على التوالً فإذاكان معامل الحث ( (40Vالإبتدائً بطارٌة فرق الجهد بٌن طرفٌها          

 ( (0.4Hومعامل الحث الذاتً للملؾ الثانوي ( (02Ω ومقاومته( (0.1H الذاتً للملؾ الإبتدائً         

 جد مقدار:         

 معامل الحث المتبادل بٌن الملفٌن. -0

 المعدل الزمنً لتؽٌرالتٌار فً دائرة الملؾ الإبتدائً لحظة ؼلق الدائرة. -0

القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة بٌن طرفً الملؾ الثانوي لحظة إؼلاق المفتاح فً دائرة الملؾ  -3

 الإبتدائً.

       د التٌار الثابت المنساب فً دائرة الإبتدائً بعد ؼلق الدائرة.   -4

   الجواب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  1-   M =        

 −     
  

  
        

3-         −      
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 4-  I    

 ( (50Vٌتصل بمصدر مستمر فرق جهده ( (0.12H حثه الذاتً ملؾ معامل)خارجً(     3مثال

احسب التٌار المار فً الملؾ عندما ٌكون المعدل الزمنً لتؽٌر التٌار (  (10Ωومقاومته            

(300A/s)                  

           الجواب :         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

1.4A 
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 وضعت علٌه فولطٌة مستمره ( (20Ωومقاومتة  ((0.2Hملؾ معامل  الذاتً  )خارجً(     4مثال 

80V)               ): احسب المعدل الزمنً لتؽٌر التٌار فً الحالات الاتٌة 

 لحظة ؼلق الدائره  -0

 عندما ٌبلػ التٌار مقداره ثابت       -0

 من مقداره الثابت. (   )عندما ٌبلػ التٌار الانً  -3

  الجواب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(400A/s   ,  0   ,   80  A/s) 
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  (    )ومعامل حثه الذاتً  (   )ملفان لفا حول ساق معدنٌة الأول مقاومته  )خارجً(    5مثال

 ثم وصل الأول الى  (   ) وصل الثانً مع كلفانومٌتر مقاومته (   )ومقاومة الثانً            

 من  (02)%وعندما وصل التٌارفً الملؾ الإبتدائً الى  (   )فولطٌة مستمرة مقدارها            

 إحسب:  (     )قٌمته الثابتة كان التٌار الآنً فً الملؾ الثانوي            

 معامل الحث المتبادل بٌن الملفٌن     -0

     معامل الحث الذاتً للملؾ الثانوي   -0

 الجواب: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1- 0.1H 

2- 0.05H 
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 لفة وضعت  (522)وعدد لفاته  (   )ومقاومته  (    )ملؾ معامل حثه الذاتً  )خارجً(    6مثال

  إحسب :              (   ) علٌه فولطٌة مستمرة            

 المعدل الزمنً لتؽٌر الفٌض المؽناطٌسً خلال لفة واحدة من الملؾ لحظة ؼلق الدائرة. -0  

 إذا وضع بجواره ملؾ آخر فما معامل الحث المتبادل بٌن الملفٌن إذا تولدت قوة دافعة كهربائٌة  -0 

 فً الملؾ الإبتدائً.  (  )لحظة مرور تٌار مقداره  (  )محتثة فً الملؾ الثانوي مقدارها     

                                      معامل الحث الذاتً للملؾ الثانوي إذا كان الإقتران تام بٌن الملفٌن.       -3  

 الجواب: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      −     
  

 
  

    −         

  −           
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 الموضوعة فً دائرة فولطٌة الف (   )ومقاومته  (    )ملؾ معامل حثه الذاتً )وزاري(    7مثال

  :              جد مقدار (    )  الملؾ          

 لحظة ؼلق الدائرة. التٌارالمعدل الزمنً لتؽٌر  -0  

 . التٌار الثابت المنساب فً الدائرة بعد إؼلاق الدائرة -0 

 ( من مقداره الثابت.   إزدٌاد الى )لحظة  التٌارالمعدل الزمنً لتؽٌر  -3  

 الجواب: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      −    
 

 
  

    −       

  −     
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إختبر العبارة الصحٌحة لكل من العبارات الآتٌة:   1س  

 فً الحلقة الموصلةأي الأشكال الآتٌة تبٌن فٌه الإتجاه الصحٌح الصحٌح للتٌارات المحتثة  -1

 

 

 

 

 a الجواب:

سلط  Rفً الشكل حلقة معدنٌة من مادة النحاس وضعت فً مستوى ورقة  الموصولة مع المقاومة  -2

لتالٌة ٌنساب تٌار ا الحالاتأي حالة من ً مجال مؽنطٌسً بإتجاه عمودي على مستوى الورقة خارجا ف

 إتجاهه من الٌسار الى الٌمٌن :R  محتث فً المقاومة 

a-    .عند تزاٌد الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترق الحلقة 

b- .عند تناقص الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترق الحلقة  

c- .عند ثبوت الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترق الحلقة                                                                 

d- .جمٌع الاحتمالات المذكرة آنفا 

 

أفقٌا بواسطة حامل     عند سقوط الساق المؽناطٌسٌة خلال حلقة واسعة من الألمنٌوم موضوعة3-   

اتجاه التٌار المحتث فٌها فإن السهم لتحدٌد  تحت الساق فإذا نظرت الى الحلقة من موقع فوقها وبإتجاه

                                                                     إتجاه التٌار المحتث ٌكون:

a- . دائما بتإجاه عقارب الساعة 

b- . دائما بتإجاه معاكس لدوران عقارب الساعة 

c-  ثم ٌكون  بتإجاه معاكس عقارب الساعة .  جاه دوران عقارب الساعة ثم ٌكون صفر للحظةبإت 

-d تجاه معاكس لدوران عقارب الساعة ثم ٌكون صفرا للحظة ثم ٌكون  بتجاه عقارب الساعة .إب 
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                                      موضوعة  عند سقوط الساق المؽناطٌسٌة خلال حلقة من الأمنٌوم ؼٌر المقفلة 4-

 الشكل:أفقٌا تحت الساق لاحظ 

A – تتؤثر الساق بقوة تنافر إثناء إقترابها من الحلقة،  ثم  تتؤثر                                                      

                                                                                     بقوة تجاذب فً إثناء إبتعادها عن الحلقة.

B–  تتؤثر بقوةتنافر  تتؤثر الساق بقوة تجاذب فً إثناء إقترابها من الحلقة، ثم                                        

 إثناء إبتعادها عن الحلقة.

c – .لاتتؤثر الساق بقوة تجاذب إثناء إقترابها من الحلقة،أو فً إثناء تتؤثر إبتعادها عن الحلقة 

d– .تتؤثر الساق بقوة تنافر فً إثناء إقترابها من الحلقة، أو فً  إثناء إبتعادها عن الحلقة 

 

 على التوالً مع مصباح  فً الشكل المجاور ملؾ محلزن مجوؾ مربوط5- 

 ومفتاح ، وعندما كان المفتاح فً الدائرة مؽلقا كانت كهربائً ومقاومة وبطارٌة

 دخلت ساق من الحدٌد فً جوؾ الملؾ فإن شدةشدة توهج المصباح ثابتة . إذا أ 

 توهج المصباح إثناء دخول الساق: 

a-      ٌزداد             b-      ٌقل             -c       ٌبقى ثابت        d- ٌزداد ثم ٌقل 

 

                        عندما ٌدور ملؾ دائري حول محور شاقولً موازي لوجه الملؾ داخل مجال -6

                         أفقٌة كما فً الشكل ، تولد أعظم مقدار للقوة  Bمؽناطٌسً كثافة فٌضه منتظمة 

                      . وعند زٌادة عدد اللفات الى ثلاثة أمثال ماكانت 𝑥   الدافعة الكهربائٌة المحتثة

                                       د الدورانً للملؾعلٌه وتقلٌل قطر الملؾ الى نصؾ ماكانت علٌه ومضاعفة الترد

                                                              فإن المقدار الأعظم للقوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة سٌكون:

          a- 3/2    𝑥         b- 1/4    𝑥        c- 1/2    𝑥                d- 3    𝑥 

                                                                   تتحقق ظاهرة الحث الذاتً فً ملؾ معٌن عندما: -7

a- .تسحب ساق مؽناطٌسٌة بعٌدا عن وجه الملؾ 

b-  لوحدة الزمن.ٌوضع هذا الملؾ بجوار ملؾ اخر ٌنساب فٌه تٌار كهربائً متؽٌر المقدار 

c- .ٌنساب فً هذا الملؾ تٌار كهربائً متؽٌر المقدار لوحدة الزمن 

d- .تدوٌر هذا الملؾ داخل مجال مؽناطٌسً منتظم 
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مقدار القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة على طرفً ساق موصلة تتحرك نسبة الى مجال مؽناطٌسً  -8

 1د تكمٌلً         فً حالة سكون لاٌعتمد على :

 a –  طول الساق                b-   قطر الساق          c- ٌالساق نسبة للفٌض المؽناطٌسً ةوضع     

d- .ًكثافة الفٌض المؽناطٌس                                                         

الحمل الموصول مع عندما تقل السرعة الزواٌة لدوران ملؾ نواة المحرك الكهربائً نتٌجة لإزدٌاد  -9

                                                                                 د1            ملفه تتسبب فً هبوط مقدار:

-a      القوة الدافعة الكهربائٌة المضادة              b-  .الفولطٌة الموضوعة على طرفً ملؾ النواة    

-c ٌار المنساب فً دائرة المحرك  الت                d- (فرق الجهد الضائعIR.بٌن طرفً ملؾ النواة ) 

 

                                                                                                   واحدة منها . ىٌمكن أن ٌستحث تٌار كهربائً فً حلقة موصلة ومقفلة فً العملٌات التالٌة ماعد -10

a- .حلقة موصلة ومقفلة تدور حول محور موازي لمستواها وعمودي على فٌض مؽناطٌسً منتظم 

b - موصلة ومقفلة ومتجه مساحتها موازي لفٌض مؽناطٌسً متؽٌر لوحدة الزمن. وضع حلقة 

C - الزمن.دي على فٌض مؽناطٌسً متؽٌر لوحدة موصلة ومقفلة ومتجه مساحتها عمو وضع حلقة       

d- .حلقة موصلة ومقفلة متجه مساحتها موازي لفٌض مؽناطٌسً منتظم كبست من جانبٌها المتقابلٌن 

 

 تمهٌدي         وحدة قٌاس كثافة الفٌض المؽناطٌسً هً: -11

a-weber               b- weber/s               c- weber/ 2           d- weber    

 

                                    فً الشكل المقابل تدور حلقة حول محور شاقولً موازي لوجهها  -12

                                 ومار من مركزها والمحور عمودي على فٌض مؽناطٌسً افقً ومنتظم.

                                   مع الزمنتتؽٌرالمحتثة تكون دالة جٌبٌة  فإن قطبٌة القوة الدافعة الكهربائٌة

 وتنعكس مرتٌن خلال كل:

-a          دورة واحدةb-   ربع دورة      c-      نصؾ دورة     -c  دورتٌن 

                                                                                  ث الذاتً لملؾ لاٌعتمد على:حمعامل ال -13

  a-  عدد لفات الملؾ                               b- الشكل الهندسً للملؾ 

 c-  المعدل الزمنً للتؽٌر فً التٌار الملؾ       d-  النفوذٌة المؽناطٌسٌة للوسط فً جوؾ الملؾ 
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 علل ماٌؤتً:   2 س 

ٌتوهج مصباح النٌون المربوط على التوازي مع ملؾ بضإ ساطع لبرهة قصٌرة من الزمن لحظة  -2

 1د تكمٌلً        فتح المفتاح على الرؼم من فصل البطارٌة عن الدائرة، ولاٌتوهج عند اؼلاق المفتاح.

  ٌتوهج مصباح النٌون فً الحالة الاولى وذلك لأن تلاشً التٌار ٌكون سرٌعا جدا وهذا ٌإدي الجواب: 

 كبٌرة المقدار على طرفً الملؾ فٌعمل الملؾ فً      الى تولٌد قوة دافعة كهربائٌة محتثة           

 جهز المصباح بفولطٌة تكفً لتوهجه، أما لحظة إؼلاق المفتاح فلا هذه الدائرة كمصدر طاقة ت          

 تكن كافٌة الفولطٌة الموضوعة على طرفٌه لم  لأناؼلاق المفتاح  ٌتوهج مصباح النٌون لحظة          

 لتوهجه ،وذلك لان نمو التٌار من الصفر الى مقداره الثابت ٌكون بطٌئا نتٌجة تولد قوة دافعة           

 محتثة فً الملؾ تعرقل المسبب لها وفقا لقانون لنز.           

ٌؽلً الماء داخل الاناء المعدنً الموضوع على السطح العلوي للطباخ الحثً ولاٌؽلً الماء  2-

 ص  موجود  الموضوع فً إناء زجاجً موضوع مجاور له وعلى السطح العلوي للطباخ نفسه.

               فً الملؾ الآخر.  إذا تؽٌر تٌار كهربائً منساب فً أحد ملفٌن متجاورٌن ٌتولد تٌار محتث  3-

 تمهٌدي         د2       

 المنساب فً الملؾالتٌاروذلك بسبب ظاهرة الحث المتبادل بٌن ملفٌن متجاورٌن فإذا تؽٌر  الجواب: 

    ( لوحدة الزمن 2  ٌتؽٌر تبعا لذلك الفٌض فً الملؾ الابتدائً)( لوحدة الزمن 1 ) الابتدائً            

  فراداي فً الحث الكهرومؽناطٌسً تتولد قوة دافعة كهربائٌة فً الملؾ وفق قانون           

 ( 2    الثانوي)          

    2  − 
  1
  

 

 معٌن؟طٌسٌا أم كهربائٌا موجودا فً حٌز مؽناعملٌا معرفة فٌما إذاكان مجالا وضح كٌؾ ٌمكنك   3س 

بقذؾ جسم مشحون داخل المجال فإذا إنحرؾ الجسٌم بموازاة المجال فإن المإثر مجال وذلك الجواب : 

  كهربائً ، أما إذا إنحرؾ عمودٌا على المجال فالمجال المإثر مجال مؽناطٌسً.

     ( داخل مجال مؽناطٌسً كثافة wبسرعة زاوٌة )( Aة فٌه)دعند دوران ملؾ مساحة اللفة الواح   4س 

منتظمة . فإن الفٌض المؽناطٌسً الذي ٌخترق اللفة الواحدة ٌعطى بشكل دالة جٌب تمام     فٌضه 
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فً حٌن تعطى القوة الدافعة الكهربائٌةالمحتثة على طرفً هذا الملؾ بشكل [            ]

  وضح ذلك بطرٌقة رٌاضٌة. [                ]دالة جٌبٌة

 الجواب:

                    بما إن الفٌض المؽناطٌسً ٌعطى بالعلاقة    

 نجد المعدل الزمنً لتؽٌر الفٌض المؽناطٌسً

   

 𝑡
 

 [       𝑤𝑡 ]

 𝑡
 

   [    𝑤𝑡 ]

 𝑡
 −                                                

=   -w sin(wt)لان                                                  
     𝑤𝑡 

 𝑡
 

N- =      بماان القوة الدافعة الكهربائٌة وفق قانون فراداي لملؾ تعطى بالعلاقة 
   

 𝑡
  

          − [−            ] 

 لذا فإن 

                           

     ص    مالمقصود بالمجالات الكهربائٌة ؼٌر المستقرة ؟    5س 

      ص  إذكر بعض المجالات التً تستثمر التٌارات الدوامة، وضح كلا منها.   6 س 

        قة أفقٌا نحو                                   ورى ال( فً الشكل المجاور فً مستوabإذا تحركت الساق الموصلة)   7س 

الٌسار داخل مجال مؽناطٌسً منتظم مسلط عمودٌا على الورقة متجها نحو الداخل، ٌتولد                               

(، أماإذا تحركت الساق نحو الٌمٌن                                       bمجال كهربائً داخل الساق ٌتجه نحو الطرؾ )

               (aه ٌنعكس إتجاه المجال الكهربائً فً داخلها بالاتجاه)وداخل المجال المؽناطٌسً نفس

                                                                                                                            ماتفسٌر ذلك؟

 الجواب:   

(  ⃑⃑⃑⃑  على المجال المؽناطٌسً فإن القوة المؽناطٌسٌة)عندما تكون حركة الساق نحو الٌسار وعمودٌة 

حسب قاعدة الكؾ الٌمنى فتتجمع الشحنات  ((aالطرؾ نحوالشحنات الموجبة وٌكون إتجاهها  تإثر فً 

  ⃑ للساق لذا ٌكون إتجاه المجال الكهربائً  bللساق والشحنات السالبة فً الطرؾ  aالموجبة فً الطرؾ 

لذلك تتجمع الشحنات     س حركة الساق تنعكس إتجاه القوة المؽناطٌسٌة .وعندما تنعك bالى  aمن 

  ⃑ للساق لذا ٌكون إتجاه المجال الكهربائً  aللساق والشحنات السالبة فً الطرؾ  bالموجبة فً الطرؾ 

 . aالى  bمن
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                                                              فً الحلقة المقابلة  عٌن إتجاه التٌار المحتث   8س 

 فً الملؾ السلكً فً الأشكال الثلاثة .          

 الجواب: 

a-  الفٌض المؽناطٌسً الذي لعدم وجود تؽٌر ب)فً حالة كون المفتاح مفتوح ٌكون مقدار التٌار صفرا

 (.      صفرا) ( لذا فإن التٌار المحتث ٌساوي     ٌخترق الملؾ 

b- فإذا       الذي ٌخترق الملؾ المفتاح مؽلق ٌحصل تزاٌد بالفٌض المؽناطٌسً فً حالة إؼلاق )

من الجهة الٌمنى فإن إتجاه التٌار المحتث لحظة نمو التٌار ٌكون بإتجاه عقارب  حلقةنظرنا الى وجه ال

 الساعة.

c-  ًفإذا نظرنا       الذي ٌخترق الملؾفً حالة فتح المفتاح  ٌحصل تناقص بالفٌض المؽناطٌس )

 من الجهة الٌمنى فإن إتجاه التٌار المحتث ٌكون بإتجاه  معاكس لدوران عقارب الساعة. حلقةالى وجه ال

 المؽناطٌس الموضحان بالشكل المجاور كل منهما افترض أن الملؾ و   9س 

 هل  أن الملً أمٌتر الرقمً  ٌتحرك بالسرعة نفسها نسبة الى  الأرض  ، 

 إنسٌاب تٌار فً   الدائرة ؟   وضح ذلك.الى  ٌشٌر   الملؾ. المربوط مع 

الجواب: كلا، لأنه ٌنساب تٌار محتث فً الدائرة وذلك لعدم توفر الحركة النسبٌة بٌن المؽناطٌس والحلقة 

 طٌسً لوحدة الزمن.تسبب تؽٌرا بالفٌض المؽنا

 

 ماالكمٌات التً تقاس بالوحدات الآتٌة؟  10س 

a- weber          b-
    𝑟

              − 
𝑤   𝑟

𝑠
               −                    −         

 . weberٌقاس بوحدة     الفٌض المؽناطٌسً  -aالجواب: 

          b-  الفٌض المؽناطٌسًكثافة B  تقاس بوحدة
𝑤   𝑟

  . 

          c-   ًالمعدل الزمنً للتؽٌر بالفٌض المؽناطٌس
   

 𝑡
 قاس بوحدة  ٌ  

𝑤   𝑟

𝑠
. 

          d-  ًكثافة الفٌض المؽناطٌسB  تقاس بوحدةTasla  . 

          e-  ًمعامل الحث الذاتL  ومعامل الحث المتبادلM  ٌقاسان بوحدةHenry. 
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  كٌؾ تعمل التٌارات الدوامة على كبح إهتزاز الصفٌحة المعدنٌة المهتزة عمودٌا على مجال    11س 

    مؽناطٌسً منتظم؟           

      بسبب تولد تٌارات دوامة فً الصفٌحة تعمل على تولٌد مجال مؽناطٌسً محتث  الجواب: 

 ونتٌجة لذلك تتولد قوة تنافر مؽناطٌسٌة معرقلة  Bالمإثر معاكس لإتجاه المجال المؽناطٌسً             

  لحركة الصفٌحة داخل المجال المؽناطٌسً فتعمل على كبح إهتزازها وفق قانون لنز.            

وبمستوى م كثافة فٌضه كبٌرة تظشرٌحة من النحاس وضعت بٌن قطبً مؽناطٌس كهربائً من  12س 

شاقولً وكان مستوى الصفٌحة عمودٌا على الفٌض المؽناطٌسً. وعند سحب الصفٌحة أفقٌا بسرعة 

معٌنة لإخراجها من المجال وجد أن عملٌة تتطلب تسلٌط قوة معٌنة. وٌزداد مقدار القوة الساحبة بإزدٌاد 

 مقدار السرعة ، ماتفسٌر الحالتٌن؟

 تولد تٌارات دوامة على  والفٌض المؽناطٌسًكة النسبٌة بٌن الصفٌحة المعدنٌة نتٌجة الحر الجواب:

   حسب  معٌقة   ⃑⃑⃑⃑  سطح الصفٌحة المعدنٌة حسب قانون فراداي تولد بدورها قوة مؽناطٌسٌة            

     :       اد مقدار تلك السرعة تزدٌاد القوة المؽناطٌسٌة ٌقانون لنز، وبزد          

                  𝑢  (الساحبة)   المعرقلة    

 

                                            من النحاس نحاسً وحلقة  سلك (68(و)67)فً الشكلٌن   13س 

                                                    فً أي وضعٌة ٌنساب تٌارمحتث فً الحلقة عندما ٌتزاٌد  المقفلة. 

 السلك؟ وضح ذلك.  التٌار كهربائً المنساب فً

 الجواب:

  ٌكون موازٌا  ( ⃑ المؽناطٌسً ) تٌار كهربائً محتث لأن كثافة الفٌض بلاٌنسا67  فً الشكل

    تساوي  ( ⃑ الفٌض)( ومتجه كثافة Aبٌن متجه المساحة) (θالزاوٌة) لذا فإن لمستوي الحلقة

 فلاٌتوفر فٌض مؽناطٌسً ٌخترق الحلقة.                 فٌكون:

 

  فٌكون إتجاه التٌار المحتث معاكس لدوران عقارب الساعة لأن المجال  68أما الشكل

  المؽناطٌسً حول السلك ٌخترق الحلقة وٌكون إتجاهه نحو الأعلى ومتزاٌدا.

                θ     
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 ٌتوافر لدٌك سلك ذو طول ثابت وترؼب فً الحصول على مولد بسٌط ٌجهزك بؤعظم   14س  

للقوة الدافعة الكهربائٌة. أٌتطلب منك جعل السلك بشكل ملؾ ذي لفة واحدة دائرٌة الشكل؟ أم  مقدار 

ثلاث لفات دائرٌة  الشكل ؟ عند تدوٌر الملؾ الذي ملؾ ذي لفتٌن  دائرٌتً الشكل؟       أم ملؾ ذي  

 تحصل علٌه بسرعة  زاوٌة معٌنة  داخل مجال مؽناطٌسً منتظم؟ وضح إجابتك.

 NBAW sin(wt)=                                                                               الجواب:

                                                                بثبوت                                      

    2
    1

 
 2 2
 1 1

                                                                                                        

                                N=2وعندما تكون 

    2
    1

 
  π 2

2

  π 1
2  

    2
    1

 
   

 
 
 1 

2

 1
2  

    2
    1

   
 

 
 
 

 
       2  

 

 
    1  

أي أن القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة تصبح نصؾ ماكانت علٌه عندما تتضاعؾ عدد اللفات بثبوت 

 الطول.

     N=3عندما تكون و

    3
    1

 
  π 2

2

  π 1
2  

    3
    1

 
   

 
 
 1 

2

 1
2  

    3
    1

   
 

 
 
 

 
       3  

 

 
    1  

 

أي أن القوة الدافعة الكهربائٌة المحتثة تصبح 
1

3
ماكانت علٌه .لذلك ٌجب ان نستخدم سلك ذي لفة واحدة   

   لٌتم تجهٌز أعظم مقدار للقوة الدافعة الكهربائٌة.

 

  فً معظم الملفات ٌصنع القلب بشكل سٌقان من الحدٌد المطاوع معزولة عن بعضها البعض   15س 

 عزلا كهربائٌا ومكبوسة كبسا شدٌدا، بدلا من قلب الحدٌد المطاوع كقطعة واحدة . ماالفائدة           

     ص   العملٌة من ذلك؟           

  


